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АЙЗЕНГАВЕР І МЕКМІЛ-
,ЛШ ПОЧИНАЮТЬ HA– 

РАДИ НА БЕРМУДАХ 

ВЗАСШППІ МЕКШЛЛЕНА ІЗ ЗДА І КАНАДОЮ 

Такерс Тавн (Бермуди). — 
В середу дня 20 березня ран-
ком прибув на Бермуди літа-
ком із Лондону бриті не ь кий 
прем'єр Гаролд Мекміллен^ 
де його вітали урочисто 
представники, місцевої влади 
і почесні з'єднання бритій-
ської легкої піхоти її амери-
канської морської піхоти. Ш-
сля його приїзду відбулися 
тут оконечні приготування 
для зустрічі президента Ай-
зенгавера, що його приїзд за-
пляновано на 4-ту годину по 
полудні цього ж дня і .що 
його вітатиме балтійська де-
леґація під проводом Мек-
міллена. Разом із Мекмілле-
ном прибув секретар закор-
донпих справ Великої Брн-
-пінії Селвин Ллойд ІЗ СПІВ-
робітннками' свого міністері 
ства та Джан Вітні,- амери-
канський амбасадор до Вели-
кої Британії. Початок нарад 
встановлено на четвер і .бу-
дуть відбуватися вони в при-
міщеннях Середньо-Океансь-
кого Клюбу, там де в 1953 
році відбувалася конференція 
трьох великодержав, що в 
ній брали участь Айзенгавер 
від ЗДА, Винстон Черчилл 
від Великої Британії та Жо-
зеф Лянісль від Франції. Те-
мою нарад мало б бути, крім 
актуальних м і ж н а р о дннх, 
з л к рема с'е р є д ньо-східніх 

проблем, теж і питання 
успішної і більш рішучої по 
літикн Об'єднаних Націй під 
сучасну пору. Британський 
прем'єр МеКмІллен заявив у 
промові, виголошеній перед 
виїздом з Лондону, що він 
впевений в успіху конферен 
ції з Айзенгавером, тим біль-
ше, що це буде конференція 
..друзів, які працювали разом 
в тяжких часах минулого і 
пробують співпрацювати теж 
у тяжкі часи сучасности". 
Такі конференції — за сло-
вамн Мекміллена, не дають 
майже ніколи розв'язок всіх 
важливих політичних проб-
лом. але^під час них можнп 
покласти основи для успіш-
ної розв'язки цих проблем у 
майбутньому. Великим до-
сягиенням американсько-брн-
тійської конференції на Bep'– 
будах буде те, що обидві сто-
ронн зможуть вільно і по^ 
дружньому висловити все, що 
ВОШІ думають і як вони став-
ляться до себе. Наради між 
Айзенгавером і Мекмілленом 
триватимуть від четверга до 
неділі. Після виїзду амери-
канської делегації Мекміллен 
відбуде ще конференцію з 
канадійеькою д е л е г ацісю, 
очолюваною прем'єром Люї 
Ст. Лораном і вернеться до 
Лондону аяс в середу на дру-
гий тиждень. 

Айзейгавер бачив із кружляка „Канберра", 
як зі стрелено літак 

Ексума Савнд. Багама. — вправи в вистрелюванні керо-
Президект Айзенгавер бачив ваних ракет до призначеної 
fa к р у п н а , .Ка.берр." , на - ^ ^ f a W t ^ E K 

^ ? ^ о м у в і н „ п . л и ! 1 д о . Б с р м ) ! д с ь : типу. Коли вія надлетів на кйх островів, як керована pa 
кета з того ж кружляка зі-
стреляла літак на висоті 
10,000 стіп. Комендант круж-
ляка капітан Чарлз Мавро за-
явнв, що це не був окремий 
показ для Президента в зі-
зістреленні літака, бо той 
кружляк мав уже давніше в 
пляні продовжувати свої 

віддаль, до якої можна" було 
стріляти, ним керовано при 
допомозі радарового приладу. 
Перша керована ракета не по-
цілила в літак, але друга ро-
зірвалася близько літака, і 
літак впав в океан. Айзенга-
вер гратулював комендантові 
кружляка і офіцерові, який 
вистрелював ракети. 

Сенат затвердив номінацію на суддів 
Бреннана і Віттакера 
- Сенат 19-го його в тому, що „зробив зі Вашингтон, 

березня затвердив наймену-
вакня на суддів Найвищого 
Суду ЗДА Вільяма Джозефа 
Бреннана і Чарлза Е. Birra– 
кера. Проти затвердження 
Віттакера не було жадної 
опозиції, але під час голосу-
вання над справою затвер-
дження найменування на суд-
дю Бреннана сенатор Джо-
зеф МекКарті вигукнув сло-
во „яі". МекКарті виголосив 
коротку промову проти номі 

суду, в якому давніше пра 
цював, приватну канцелярію, 
з якої вів під'їздову війну 
проти сенатських переслу-
хань комуністів". БренНан 
вже працює як суддя Найвн-
щого Суду ЗДА, але тепер 
мусить щераз присягнути піс-
ля затвердження номінації. 
Суддя Віттакер найменований 
4-го березня під час сесії Се-
нату, і тому мусів чекати на 
затвердження, поки зможе 
обняти свій пост в Найвищо-

нації Бреннана, оскаржуючи му Суді ЗДА. 

Конгресмен Мартин закликає Конгрес 
до зменшення будівельних плянів 

Вашингтон. — Провідник тин пригадує^ що президент 
республіканської меншостя в 
Палаті Репрезентантів кон-
гресмен Джозеф В. Мартин 
закликає Конгрес, щоб дав 
добрий приклад ощадносте 
в федеральних видатках і 
зменшив свої власні будівель-
ні пляни. Нагіочаток він про-
понус, щоб відкласти на піз-
ніше план перебудови фрон-
тової. стіни Капітолю, який 
мав би коштувати 42 мільйо-
ни доларів. Конгресмен Map– 

Аизенгавер закликав всі уря 
дові агенції до якнайбільшої 
ощадносте, яка уможливила 
б зменшення федерального 
бюджету, що проектований на 
1958 рік в сумі 71,800,000,000 
доларів. „Коли ми просимо 
всіх Інших, щоб затіснювали 
пояс для зменшення бюдже-
ту, казав Мартин, то, на мою 
думку, ми повинні дати доб-
рнн приклад та зменшити вн-
датки і на свої власні про-
ектн." 

В АМЕРИЦІ 
9 20-го березня о 4.17 годині 

по полудні почалася на нашій 
півкулі весна. В тому часі сонце 
стояло прямовисно над рівнн-
ком на Тихому океані коло 700 
миль на північ від Маркізькич 
островів. Це було т. зв. весняне 
рівнодення. 

9 У стейтах Південна Дако-
та, Небраска, Айова, Міннесота 
і Вискансин впав сніг, який вті-
шив фармерів, бо там пану-
вала довший час посуха. Втішн-
лнея снігом і шкільні діти, бо в 
а цим припинив навчання в 
школах. У деяких місцевостях 
нападало х13 цалів дощу. 

9 Демократичний конгресмен 
Мелвін Прайс домагається, щоб 
уряд розпочав будувати другу 
атомову електрівню. Першу вже 

докіичусться будовою в Шіп-
пінґпорті. Па. 

9 У місті Веятура в МлгЛ-
форніі стався землетрус, вяаслі-
док якого з вікон численних ДО-
мів повилітали шибн. На щастя, 
людських жертв не було, Мен-
шнй землетрус стався в місце-
востях Окснард 1 Санта BapOa– 
pa. 

9 Голова Республіканського 
Крайового Комітету МІдАлкорн, 
промовляючи на прийнятті в 
Линколиі, Небраска. заявив, що 
республіканці повинні бути rop– 
ді з прнналежностк до цієї 
партії. „Наша партія, — сказав 

j він. —І- потребус багатьох, за-
Іхоплеяих її програмою, провід-
іииків І менше партійних нарі-
кайлів". 

Сьогоднішній брнтінськнй прем'єр Мекміллен разом з rene– 
ролом Айзенгавером під час другої світової війни в Тунісії, 
де він був бритійськнм зв'язковим до штабу Айзенгаверв, 
На фото праворуч — Мекміллен в ранзі канітаиа під час 

військової служби в Канаді в 1920 р. 

Прокуратор домагається при-
снорення суду над трьома 

шпигунами 
Ню Иорк. — Прокуратор 

Пол В. Вільямс домагається, 
щоб суд над трьома совстсь-
кимн шпигунами подружжям 
Джекобом і Мнрою Собелями 
та Джекобом Альбамом від-
бувся в найближчому часі, 
бо уряд мас свідка, якого 
треба постійно тримати під 
вартою. Федеральний суддя 
Томас Ф. Мирфі назначив 
розправу на 1-го квітня ц. p., 
коли довідався, що не можна 

втримувати ту варту довший 
час. Але адвокат заарешто-
ваних Джордж Вулф заявив 
судді, що він не вспіс ПІДГО-
товитися до розправи до то-
го часу, бо йому треба дов-
шого часу, принаймні до пер-
шнх днів трййня, щоб ВІДВІ-
дата ті місця в Бвропі, про 
які згадується в акті оскар-
ження. Обоє Собелі і Альбам 
зАрештовані за те, що nepe– 
давали таємні документи про 
оборону ЗДА до Москви. 

Суд обвинувачує Гоффу і Фішбаха 
в підкупстві Сенату 

Вашингтон. - Федераль 
ний Суд Присяжних оск.ір-
жив містоголову Спілки Шо-
феріп Джеймса Ріддля Гоф-
фу і його адвоката Гаймаиа 
І. Фішбаха в тому, що crapa– 
лися перекупити урядовців 
сенатської комісії, щоб вони 
видали їм документи з тієї 
комісії. Якщо їх засудьть, то 
вони зможуть дістати кару по 
13 років тюрми і гривну до 
69.000 долярів. На Сенатській 
комісії. Якщо їх засудять, то 
голова Спілки Шоферів і го-
лова Західньої' Конференції 
Френк В. Брустер, який мас 
виясните, де поділися зі спіл-
ковнх (рондів 160.000 доля-
рів, які повинні бути в скарб-
ннці спілки, але про які ні-
хто не знає, що з ними ста-
лося. Брустер мас „коротку 
пам'ять" і не може вияснити 
таких фінансових справ: 1. 

В роках 1950-1953 місцевий 
Відділ Спілки Шоферів ч. 
174 зібрав 99,999.65 долара 
на „окремий фонд", але не 
знати, що сталося з цими 
грішми. 2. Той самий 174 
Відділ виплатив 60.000 доля-
рів як „допомогу для безро-
бітних", але немає списка. 
хто ті гроші дістав. 3. Брус-
тер зужив 4.000 долярів на 
заплачений першої рате за 
куплений дім в Пай Спрінґ-
сі в Каліфорнії. 4. Спілкові 
фонди витрачали на транс-
порт і готелі для Брустер6во-
го джокся, коня, жінки і дітей 
Ррустера. 5. Спілкові фонди 
йшли також на нове убран-
ня, яке кравець шив для 
Брустера. для його джокея 
та на дарунки приятелям 
Брустера. Брустер заявив, що 
частину грошей витрачала 
його організація на підтрим-
ку політичних кандидатів. 

У МЮНХЕНІ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
4-та СЕСІЯ УНРади 

Мюихеи, Німеччина (ЄМ) 
Після кількох відкладань і 

neneoyveub, 4-та сесія Україн-
ської Національної .Ради, 
складової парламентарної ча-
стнни екзнльного Українсько-
го Державного Центру, оста-
точно почалась, як заповіджс-
яо, минулої субота, Іб^го бе-
резня. Сесія відбувається в 
конференційній залі Німець-
кого Музею в цій столиці Ба-
варії, з участю коло 200 у-
часників і спостерігачів з різ-
янх українських середовищ і 
угрупувань. 

Доступ до залі, в якій від-
будеться засідання, заповне-
ний народом. Всі гомонять, 
хто витасться з давно не ба-
ченими друзями, Дехто З КО-
зацьким гумором вже гото-
внться як „на турка стати", 
цс б то в дальших заеідан-
нях перейти від урочистого 
до ділового, критичного бою 
за „ідеї", „концепції" - та 
„програми", Бо кожен їх мас, 
і неодин з учасників аж трі-
щить від рецептів ДЛЯ ДОСЯГ-
нення того, чого дійняти 
можна лише спільними си-
ламн, не тільки самою ідеєю 
а й характером поєднаних, 
отже направду сконсолідова-
ннх, українських патріотів." 

Сесія п очинасться, як на 
еміграційні часи, лише з ма-
лнм опізненням — а тому 
сьогодні можемо вже ГОПОрН-
тн про українську точність з 
почуттям вдоволення, замість 
колишнього жартування. За-
ля простора, але майже за-

поцнена. Іїа поЧСсиіГі етіні 
пнпшеться дерікавний ййрС 
України, а по , його - боках 
два національні прапори. З:і 
столом президій ' на жаль 
здекомплектована - без ію-
лови. Перед президією в nep– 
Ших лавках депутата - чле-
нн фракцій Української На 
ціональної Ради. В дальших 
рядах громадянство. В пер 
шому помічусмо Вдову по 
Президентові' А. Лівицькому, 
поруч неї кол. начальника 
штабу Української Дієвої Ар-
мії полк. А. Мельника, укра-
їнське духівництво обох Цер-
ков, професуру українських 
високих шкіл у Мюнхені, 
студентство, ЖІНОЦТВО, КО-
ЛИШНС вояцтво, словом — пе-
ресік української еміґрацій-
ної спільнота. При дверях 
влртові-впорндчнки. 

При окремому столику 
президент У HP в екзнлі -
д-р Степан Внтвицький. 

Починається урочисте від-
криття молитвою, яку прово-
дять з рамени УАПЦ nporo– 
іерей Паладій Дубицький, а 
з рамени УКЦ о. канцлер 
Леськович. 

Відкриває сесію, її темчасо-
во виконуючий обов'язки го-
лови, найстарший віком за-
ступник, проф. інжс Євген 
Гловінський. 

З уст цього ветерана укра-
їнської політики і науки па-
дуть відміряні слова пряні 
тань для німецького народу. 
— як господаря землі, гостнн-
(Закінчення на 4-ій crop.) 

ГАМ МЕРШИ ЛД ВИЇХАВ НА СЕРЕДНІЙ 
СХІД 

ЄГИПЕТ ВІДКИНУВ ПРОПОЗИЦІЮ ЗАХОДУ щ о д о 
ОПЛАТ ЗА СУКЗЬКИИ КАНАЛ. - ІЗРАЇЛЬ 

ПОГРОЖУЄ в і й н о ю 
. Об'єднані Наці ї , . - , Геие-1 првного корабельного руху. У 
ральннЛ секретар Ьб”сдяаних І дуже ввічливІЙ”формі і з прн-
Націй Дат Гаммершилд від-1 мирлігаими зворотами, в яких 
летів у вівторок 19 ц. м. на залевиясться про бажання 

Палата прийняла законопроект про 
збільшення" відсотків від бон дів 

Вашингтон. — Палата Ре-
презентантів прийняла зако-
нопроект, згідно з яким де-
партамент скарбу зможе 
збільшити відсотки від ощад-
ностевих бондів з теперішніх 
трьох до трьох І ОДНОЇ ЧЄТ-
вертої. Це ВІДНОСИТЬСЯ ДО 
ощадностевпх бондів БІД 1-го 
лютого цього року. Цей са-
мий законопроект дає депар-
таментові скарбу повновласть 
збільшити відсотки від ощад-

ностевих бондів до 3,5 відсот-
ків, якщо зайде така потре-
ба, хоч департамент скарбу 
думає, що відсотки в висоті 
3,25 є достатні, і ощадпосте-
ві бонди зможуть з успіхом 
конкурувати з іншими подіб-
ними інвестиціями. Цей збіль-
ш енні І відсоток не відносить-
ся до тих бондів, які могли 
бути сплачені вже 31 січня 
цього року, тільки до тих. які 
МОЖІТЬ бути сплачені 1-го 
лютого ц. p., або пізніше. 

Домагаються закону про поборювання 
мурашок 

Вашингтон. — Контресме-
ни з південних стейтів дома-
гаються ухвалення закону, 
ЯКИЙ УМОЖЛИВИВ би НННШИУ-
вати мурашки в південних 
стейтах ЗДА. 24 роки тому 
перші мурашки-шкідники по-
явилися в місті Мобіле, Ала-
бама. Гадають, що їх прнвс-
зено на кораблі з Південної 
Америки. Від того часу вони 
поширилися в 10-х південних 
стейтах. Конгресмен Т. А. 
Томсон е к а з а в в Рільничій 
Підкомісії в Палату Репрезен-
тантів таке: „Це виглядає на 
іронію, що ми видасмо міль, 
йони долярів на поборюван-
ня комунізму і можемо ДОЧЄ-

катися того, що нас з їдять 
аргентинські мурашки". Кон-
ґресмен Армістсд Селден по-
відомляв комісію, що на ле-
товищі Максфілд, Алабама, 
находиться 350.000 мурашни-
ків. Конгресмен Воб Сайксс 
твердив, що мурашки розмно-
жилися вже на 22 мільйонах 
акрів. Вони нищать збіжжя, 
менші тварини, домашню 
птицю, а деколи атакують 
навіть людей. 

9 Від літа цього року D І:ІМ-
натах готелю „Валдорф-Асто-
рія" в Ню Иорку будуть ВСТЯ-
новлені телефонічні апарати, з 
поміччю яких гості зможуть те-
лефонуватн до всіх крані віль-
ного світу., 

Середній Схід, заявивши на 
нюйоркському летоввщі, що 
впрааді ситуація на Середньо-
му Сході все ще є „,в стадії 
кризи", але він думає, що в 
і ІШ'можна”буде завести та-
кйй лад, який „був би задо-
вільний для всіх сторін, от-
же також для Ізраїлю". Гам-
мершилд заявив, що він не 
мас виготовленої програми 
розмов з єгипетським прези-
дентом Нассером, ані внготов-
леного проекту розв'язки всіх 
існуючих справ. Однак — за 
часопненими вістками — він 
мас настоювати перед Hacce– 
ром, щоб міжнародна поліція 
залишилась в смузі Гази і 
над побережжям затоки Ака-
бн і щоб вона приймала у-
часть в адмініструванні Га-
зою. На такому становищі 
станули всі сім, за вийнятком 
тільки одного, члени т. зв. 
дорадчої групи Гаммершилда 
для справ Середнього Сходу. 
Вони рішили, що на випадок, 
коли б Єгипет домагався від-
кликання міжнародної поліції 
з своєї території чи не допус-
кав її до участи в адміністру-
ваяні смугою Гази — треба 
негайно скликати знову Ге-
неральну Асамблею ОН. 

Тим часом Єгипет офіцій-
ною нотою заповів, що в най-
ближчому часі (генерал Рай-
мунд Вілер, що керус ОЧІШО-
вальними роботами, подає 
термін 10-квітня) Суезький 
канал буде відкритий для 

ЖУК0В ЗНОВУ П0ГР0-
ЖУЄАТ0М0В0Ю 

ВІЙНОЮ 
ХРУЩОВ ПРОПОНУЄ СКЛИКАТИ МІЖНАРОДНУ 

КОНФЕРЕНЦІЮ Д Л Я С Е Р Е Д Н Ь О Г О С Х О Д У 
Москва. — Совстський Союз поза оборонним валом, спо-

уживатиме атомовнх і водне-
внх бомб, як своєї найсильні-
шої офензивкої зброї, якщо 
прийшло б до війни між СС-
СР і З'сдиненнмн Державами 
- заявив маршал Георгій 
Жуков на конференції срвст-
ських військовиків у Москві 
в минулу п'ятницю, про що 
щойно тепер появились вістки 
в західній пресі. Жуков ЕИ-
словив своє глибоке nepeuc– 
К а н н а , ЩО б у л о б ПОМИЛКОЮ 
покладатися на те, що вою-
ючі сторони в найближчій вій-
ні не вживатимуть атомовнх 
бомб в страху, що вживання 
їх також ворожою стороною 
доведе до загального великого 
знищення. Він звернув увагу, 
що ядрова зброя являє собою 
найбільшу силу кожного, хто 
її мас, і тому вживатимуть тої 
найбільшої сили в найблнж-
чій війні. Промова Жукова 
була — за західнімн комента-
рямн — звернена не так під 
адресою безпосередніх слуха-
чів, совстськнх старшин, як 
під адресою Заходу і мала 
звичайну політично - npona– 
ґандову ціль. Жуков знову 
атакував існування америкпн-
ських заморських .баз. Амери-
ка, мовляв, влаштовуючи свої 
військові бази далеко поза 
своїми кордонами, вважає, що 
може бути позаду тих баз, як на неї майже ніякої уваги. 

кінна та що не загрожують ні 
безпосередні воєнні дії. Жу-
ков назвав „наївними" такі 
сподівання. „В теперішньому 
часі нема такого місця у світі, 
де агресор міг би сховатися. 
Совстське летунство — чвань-
кувато заявив червоний мар-
шал — здібне завдати роз-
торощливих ударів ворогові, 
без уваги на те. де він ховав-
ся би". 

Знову ж Нікіта Хрущов, від-
повідаючи u минулий вівторок 
10 ц. м. на запита представни-
ка американського часоиису 
„Гералд" з Гренд Репідс в 
стейті Мншнген, заявив, що 
перемир'я в Кореї і Женевсь-
ка конференція в справі Іидл-
Китаю, як також конференція 
чотирьох голов держав у Же-
неві в 1955 році принесли бу-
ли відвпруження в міжнарод-
ній ситуації. Тому, мовляв, він 
уважає, що треба би скликати 
нову таку міжнародну конфе-
ренцію в справі Середнього 
Сходу. Вій не сказав ближча, 
ані хто мав би бути учасником 
такої конференції, ані того, 
які властиво проблеми мала б 
вирішити та конференція. Хо-
ча московські часописи apo– 
били з тісї заяви Хрущова ио-
літнчну сенсацію і принесли її 
на своїх перших сторінках, 
проте на Заході не звернено 

Везтимеш таврує лівих 
СОЦІАЛІСТІВ Ненні 

співпрацювати з корпстува-
чамн Суезького каналу для 
добра миру і добробуту всьо-
го людства, Єгипет все ж від-
кинув проект ЗДА, Англії. 
Франції, Норвегії і Канади, 
щоб оплату за переїзд по Су-
езькому каналі наполовину 
складати до Міжнародного 
Банку для Розвитку і Відбу-
довн і безпосередньо Єгиптові. 
Єгипет настоює на тому, що 
він мас сам стягнути всю оп-
лату. Він не згадує теж ані 
словом про будь-яке спів-ад-
міністраційне і чи хоч би до-
радче міжнародне тіло в ад-
мініструванні каналом. Єги-
пет запевняє тільки, що він 
буде дотримуватись Констан-
тииопільської конвенції про 
Суезький канал з 1888 року. 
— З другого боку Вен Гуріон 
повторює на сторінках аме-
риканського тижневика ,,Нюз-
вік" погрозу, що коли Єги-
пет відновив би „атмосферу 
терору" над ізраїльським кор-
доном і бльокував ізраїльські 
кораблі, то Ізраїль вхопиться 
за війну, як за „останній за-
сіб". Все ж, Бен Ґу-ріон аяв-
ляс ще раз готовість засісти 
з арабськими лідерами за ми-
рові переговори. Він гостро 
атакує Об'єднані Нації за їх 
нездібність розв'язати цю 
проблему і заявляє, що ко-
ли б не було Об'єднаних На-
цій, то сама Америка могла б 
розв'язати середньо - східні 
спори. 

Чільному французькому журна-
лістові закинено державну зраду 

Париж. — У виконанні сво-
сї недавньої погрози, що пуб-
лічне закидування французь-
кому війську в Альжирі ЗЛ0-
чннних дій буде каране, як 
підрив а н н я ф р а н ц у зької 
збройної сили і оборонної 
спроможносте, французьке мі-
ністерство військових справ 
зголосило скаргу за держав-
ну зраду проти журналіста 
Жана Жака Серван-Шрайбе-
ра за його дві статті в часо-
писі „ЛьТЗкспресс". У тих 
статтях описувано жорстоко-
сті, що їх допускались фран-
цузькі війська в Альжирі в 
боротьбі проти арабських пар-
тизанів, при чому їх автор, 

ся, що він пише тільки про 
те, що сам бачив і пережив, 
як французький вояк в Аль-
жирі. Проте йому закидають 
тенденційність і невірність, 
вказуючи, напр., на світлину, 
яка показує сцену стріляння 
до юрби на вулиці міста: тим 
часом, каже прокуратура, та-
кого взагалі ніколи не було в 
Альжирі, а та сцена відбула-
ся в Марокко у 1955 році. 
Французьке міністерство вій-
ни оприлюднило у відповідь 
на статті Жана Ж. Сервана-
Шрайбера, які наробили ве-
ликого шуму, статистику са-
ботажів і терористичних ак-
тів альжирських партизанів 
із підкресленням жорстокого 

Рим. - а Соціялізм, penpe– 
зентованпй Taprfcro Пістра 
Ненні, є найтісніше ров'яза-
ний з марксистським матері-
ялізмом, що він не тільки су-
перечить Церкві, але й со-
ціяльному порядкові — ствер-
днв офіційний орган Ватнка-
лу, „Оссерваторе Романо". 
Цей часопис гострими слова-
мн натаврував італійських 
лівих соціалістів у передовій 
статті з останнього понеділ-
ка, звернувши увагу, що ліві 
СОЦІАЛІСТИ, які ніби хочуть 
получнтися в одну партію із 
правими соціалістами Cappa– 
ґата, насправді не порвали з 
комуністами. Спір соціалістів 
Ненні з комуністами Толіятті 
s спором поміж марксистами 

і— стверджує ватиканський 
І орган -^ rt обидві ті партії 
(спорять тільки, котра з них 
є більш „ленінська". Ця roc– 
тра критика лівих соціяліс-
тів збоку Ватикану пошко-
дить Пістрові НеиНі в його 
стараннях з'едннитись з пра-
внмн соціалістами та ще біль-
ше послабить партію Ненні, 
від якої — як і від комуніс-
тів — відпадає щораз більше 
передових ділчів. Востаннмь 
му, в Генуї,, два чільні ро-
бітннчі діячі проголосили пу-
блїчно, що вони виступили з 
опанованої комуністами Кон-
федерації праці та вступили 
до проОїесійної спілки, що є 
в сфері впливів правих соці-
ялістів. 

В Сирії йде чистка в армії 
Дамаск. - В Сирії nepe– 

водять тепер чистку в стар-
шинському корпусі, при чому 
закордонні обсерватори не мо-
жуть ще зрозуміти її cnjiaB– 
исньої причини і цілі. Цікавим 
моментом тісї чистки є замі-
нюваиня різних високих crap– 
шии, відомих із своїх про-
совстськнх симпатій, іншими 
старшинами, тоді, коли полі-
тнка уряду в Сирії на-
ставлена на найтіснішу спів-
нраціо з Єгиптом, залишасть-
ся покищо та сама і не внка-
зус ніяких познак зміни. Го-
ловною військовою фігурою 
в Сирії є полковник Абдель 
Хамід Серрай, голова військо-
вої розвідки, :іклму припису-
вако диктаторські амбіції. Він 
очолював від давка старшин, 

що були звеличеикамп сгн-
петського президента Нассера 
і підтримали совстську офер-
ту на постачання Сирії зброї. 
Внаслідку створилася там та-
ка ситуація, що арабсько-сн-
рійськнй націоналізм еполу-
ЧИВСЛ 3 СИрІЙСЬКОЮ СОЦІЯЛІС-
тачкою партією, яка також 
була за про-совстською і про-
ти-французькою орієнтацією, 
дармащо у Франції є при вла-
ді соціалістична партія. УрядЛ 
— за неперевіреннмн плітка-
мн — захотів вислати полк. 
Саррая за кордон, ніби в 
якійсь „важливій" місії, але 
Саррай відмовився. Прнчи-
ною цих внутрішніх розбіж-
ностей мас бути пересваі^н-
ня між Саррасм та лідером 
соціалістів Акрамом ГураяІ. 

У СВІТІ 

названий журналіст, застеріг- характеру тих актів. 

9 Комуно - чеська влади за-
арештувала Каролнну Кунман 
з Гамбургу під закндом umi:– 
гунства в користь З'сдинсних 
Держав. Купман. старша жінка, 
приїхала до Чехії як турист. Ні-
яких ближчих подробиць чеські 
газети не принесли. 

9 У Ф і н л я н д і ї зударилнгь 
два швидкі пасажирські поїзди. 
Згинуло 24 особи, між ними ма-
ШННІСТН ОбОХ ПОЇЗДІВ, а ,;: 'И :-і 
50 осіб поранено. Очевидці за-
являють, що після зудару поіз-
дн піднялися вгору, наче коНі. 
що стали дуба, а після того впа-
ли, розбившись на тріски. Оонд-
ва поїзди їхали з швидкістю по 
50 миль на годину І зударились 
иа одноторовому відтинку, де 
саме моли розминутися. 

9 Президент університету в 
Еябернсвиті, в Англії, Горониеп. 
Рісс зрікся свого становнщи під 
натиском колеґ-професорів, які 
не гогоднлнсь з його ролею в 
афері Ґю Вз-рджесса і Доналдч 

МекЛіна, англійських днплома-
тів-зрадників, що втекли до Со-
встів. Рісс був шкільним TOBU-
ришем Вурджеч:са. І коли цей 
останній зник. він. як колишній 
полковник військової розвідки, 
допоміг поліції, та військовій 
розвідці знайти сліди обох зрод-
на;. ї ї : Т е п е р ВІК д а й Про ЦЄ ІН-
формаціі одному англійському 
журналістові, який на цій під-
ставі вмістив серію статтей. 
Професори університету вважа-
іоть. що їхньому ректорові не 
лицювало вмішуватись в полі-
ційно - військові розшуки тн 
підсилювати сенсацію. 

9 У центрі Мюнхену в мнну-
лу суботу 52-літнІЙ німецький 
інженер Людвіг Шварценауер 
застрелив серед білого дня ип 
вулиці американського вояка. 
Поліція заарештувала вбивннкч 
на місці хіочнну. але покищо не 
проголосила причини вбивстиа. 
Прізвище вояка буде проголо-
шене після того, як повідомлять 
Його родину. 
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НАДННА АМЕРИКУ 
Раптовий прилет до Америки ізраїльського міністра 

закордонних справ ґолдн Маср в несповна тиждень після 
того, як виїхала вона з Ню Иорку до Ізраїлю. — кндао ці-
каве світло на сучасні відносини у широкому світі. Коли 
загострюється десь ситуація, коли тільки виринає десь нс-
безпека для миру, очі світу звертаються в сторону Вашннґ-
тону. Не Англія і не Франція. ЩО" в деяких ерах всесвітньої 
історії займали гегемонне становище, не „велика чпірка" 
і навіть не „велика трійка", а самі З'єдинепі Держави стали 
такою першою і керівною потугою, від якої фактично за-
лежить доля людства. Навіть тоді, коли ініціятнва РНХОП-
люсться з рук Америки і коли заскакують її події, творені 
її приятелями чи ворогами, навіть тоді від реакції ямернкан-
ської політики залежить, як далі ті події розвинуться: 

Під цим кутом і треба дивитись на цю останню конфе-
ренцію. яка відбулася минулого понеділка у Вашингтоні 
між державним секретарем Доллесом та ного найближчими 
дорадниками, з одного боку, і делегацією Ізраїлю під про-
водои міністра закордонних справ Ґолдн Маср, з другого. 
Ізраїль має претенсію до Вашингтону, що під його натиском 
він м5'сів очистити смугу Гази й побережжя затоки Акабн. 
себто решті' єгипетської території, зайнятої п минулорічному 
листопадовому наскоку на Сннайськнй півострів, повіривши, 
що ті позиції займе міжнародна поліція Об'єднаних Націй. 
Тим часом буквально через два дні після вмаршу туди час-
тнн міжнародної поліції Єгипет призначив свого губерна-
тора для Тази, який, зрештою, вже й почав урядувати, за-
півшн власну адміністрацію. Водночас Єгипет заповів, що 
Й надалі не перепускатиме ізраїльських кораблів на Чсрво-
не море та через Суезькяй канал. Ізраїль уважає, що З'сди-
нені Держави відповідальні за те, що він, Ізраїль, позбувся 
тієї найкращої — на його думку - гарантії своєї безпеки, 
якою була окупація згаданих єгипетських теренів. І тепер, 
мовляв, ЗДА морально зобов'язані боронити Ізраїль. 

Ситуація складніша, аніж з'ясовує її поданий тут по-
гляд ізраїльських лідерів. За ствердженням американської 
преси, добре зорієнтованої в настроях державного департа-

” менту, американська політика не наставлена на оборону 
інтересів тої чи іншої держави, а тим паче на узгіднюванйя 
своєї політики з політикою інших держав. Америка настою-
вала на очищенні смуги Ґази й побережися затоки Акабн, 
так само, як раніше настоювала на очищенні Порт Саїду 
і ПОРТ Фуаду англійцями та французами, в ім'я принципу 
незайманосте чужої території і недопускальностн вирішу-
яання міжнародних проблем воєнними наїздами. Але Аме-
рика не давала Ізраїлеві ніяких гарантій щодо майбутньої 
поведінки Єгипту, і тому в усіх заявах у цій справі говори-
лося про „приймання", „надії", „сподівання", а ніколи про 
..гаранти" чи „запевнення". 

Але Ізраїль мас рацію у тому пункті, в якому він ди-
аптьсл на Америку, як на той єдиний міжнародний чинник, 
що в теперішній конфігурації обтяження найбільшою від-
повідальністю за порядок в усьому світі. Ця провідна роля 
— нелегка. В англійських часописах появився недавно ри-
сунок, як то старий „дядько Ссм" двигає на собі велстен-
ський тягар, а збоку стоїть Англія й каже: „Я знаю, як це 
важко нести". Деградація Англії з її ролі передової світо-
вої потуги, остаточно завершена невдалою листопадовою ви-
правою проти Єгипту, збільшила престиж і значення Аме-
рики, але збільшила й її труднощі. Здаючи собі з цього 
справу, Америка почала ще більше скріплювати престиж 
Об'єднаних Націй. І ще на останнії! своїй пресовій конфе-
ренції, безпосередньо перед виїздом на Атлантінськнй океан 
кружляком „Канберра", президент Айзенгавер заявив, що 
Америка прийме кожну розв'язку сгипстсько-ізряїльського 
спору, яку осягнуть Об'єднані Нації заходами генерального 
секретаря Гаммеріпялда та його апарату. Проте, сам Гам-
мершнлд відкликав свою заповіджену подорож для nepero– 
вор:в з Нассером, поки Доллес не вернувся з Австралії із 
далекосхідньої конференції, і не конферував з ізраїльськй-
ми представниками, та поки він. Гаммершнлд не дізнався 
про позиції в цій справі Америки. Бо - річ ясна — 
ніяке домовлення, що його зробить Гаммершнлд. не матиме 
значення, якщо з ним заздалегідь не погодиться Америка. 

Очевидно, що центральною проблемою у світі не є ані 
Єгипет та Ізраїль, ані Сусз чи інша Газа. Центральною 
проблемою є московсько-комуністнчна загроза світові, і: ро-
сійсько-большевнцькнн імперіалізм. І всі ті, хто заінтересо-
ваний у зліквідуванні тієї головної і найбільшої загрози для 
світі', цієї властивої причини всіх інших льокальннх загроз 
та ,конфліктів, всі покладають надії на американську по-
тугу, на її мудрість та мужність, керовану її високими сво-
бодолюбними ідеалами. ' 

„КУЛЬТУРНЕ БУДІВНИЦТВО" ЯК ЗАСІБ 
РУСИФІКАЦІЇ 

Центральне Статистичне 
Управління при раді мініс-
трів СССР видало останніми 
роками кілька статистнчннх 
збірників, між ними обгово-
рюваннй уже на сторінках 
„Свободи" збірник „Народное 
Хозяйство СССР". Востаннє 
появився новий збірник п. н. 
„Культурное с т р о ительство 
СССР", в якому подано по-
казннкн розвитку шкільннц-
тва. підготови кадрів спеція-
лістів і науковців, розвитку 
наукових установ, сітки біб-
ліотек, клюбів, музеїв. теат-
рів і кіно, як також зросту 
друкована! продукції за 1955-
1956 роки в порівнянні не 
тільки з довоєнними, але і з 
дореволюційними роками. Ос-
танній такий збірник був вн-
даний ще в 1940 році. 

Наведені в цьому збірнику 
дані, що стосуються згаданих 
ділянок „культурного будів-
ництва" в Українській ССР, 
свідчать про дальший npo– 
цес упосліджування України, 
особливо ж її русифікації. 

Із зведеного показника 
культурного будівництва в 
p.p. 1950, 1953 і 1955 внхо-
цить, що в Україні зменшн-
лося за той час не тільки чн-
сло шкіл, але й учнів, і вод-
ночас із цим навіть число 
клюбів, театрів та музеїв. 
Кількість початкових, семн-
річних і середніх шкіл в Ук-
раїнській ССР, що становила 
в 1950 році 31.055, зменшнла-
ся в 1955 до 30.063. отже 
майже на одну тисячу. В той 
же час кількість учнів у "цих 
школах зменшилася з 6,842,-
000 до 5,525.000, тобто майже 
на 1,300.000. Зросла тільки 
кількість учнів в середніх 
спеціяльннх і високих нав-
чальних закладах. Кількість 
клюбів, що їх було в 1950 
році 28.733, зменшилася в 
1955 році до 28.468. З музеїв, 
що їх було в 1940 році 174, а 
в 1950 році 137, залишилося 
в 1955 році тільки 120. Із 140 
театрів, що були на Україні 
в 1940 році, залишилося в 
1950 році тільки 79. Змсншн-
лася в процесі загальної лі-
квідації селянства, як окре-
иої клясн. кількість шкіл для 
сільської молоді у віданні 
міністерства освіти. Із 4.020 
шкіл Із 128.400 учнів, що іс-
нували в УССР в 1980761 pp., 
залишилося в шкільному ро-
ці 1955.1956 тільки 2.808 із 
81.800 учнями. 

Цікаві, хоч і неповні, дані 
подає згаданий збірник про 
те, в якій мові відбувається 
навчання в школах, що існу-
ють на території Української 
ССР, і про те, скільки учнів 
навчається українською мо-
вою. На всіх, взятих для під-
рахунку 29.361 початковій, 
семирічній і середній школах, 
що існують на території УС-
СР, у 4.008 (14 процентів) 
відбувається навчання pociu– 
ською мовою, значить ці 
школи є російськими. Але 
родночас і з цим із дальших 
чисел виходить, що в усіх 
цих 29.361 школі 26 процент 
учнів навчається російською 
мовою і тільки 74 проценте 
вчаться української мови чи 
мови однієї з чотирьох інших 
національностей, що живуть 
на території УССР. Такий 
стан триває в Україні в той 
час, як на території РСФСР, 
до якої входить маса іншо-
мовних країв та областей, ро-
сікської мови навчається 94 
проценти всіх учнів і тільки 
6 процентів з-поміж них 

Любомир О. Ортинський 

ЗОБОВ'ЯЗУЮЧА ДІЙСНІСТЬ 
вчиться однієї з . . . 45 мов 
народів, що .-кинуть На терн-
торії СССР. 

Зменшилася також в Укра-
ЇНСЬКІЙ С С Р КІЛЬКІСТЬ BHCO-
них навчальних закладів, ще 
їх в Україні в pp. 1933,'.'М і 
в pp. 1940У41 було по 173, і 
що з них в 1955 56 pp. залн-
шилося тільки 134. Разом і: 
цим зменшенням зросла у 
високих школах кількість 
студентів, що свідчить про 
непомірну тісноту в нпх4 бо 
в той час як в 1955 році на-
вчалося в 137 закладах 197 
тисяч студентів, в 1955^56 
pp. навчається в 134 закла-
дах аж 325.851 учнів. 

Цікаві дані.подає статнс-
течннй збірник про кількість 
університетів і їхніх студен-
тів в Українській ССР. В' той 
час, як на території РСФСР 
існує 12 університетів, в Ук-
раїиській ССР є їх сім: 
Дніпропетровський з 6 фа-
культетамн і 3.509 студента-
.чп. Київський -- з 11 фа-
культетямн і 5.754 студентя-
ми, Львівський з 11 факуль-
тетамн і 3,838 студентами. 
Одеський з 6 факультетами і 
2.118 студентами, Ужгород-
ськнй з 6 факультетами і 
1.629 студентами, Харків-
ський з 9 факультетами і 
3.869 студентами та Черно-
вецький з 8 факультетами і 
2.417 студентами. Всіх тсхні-
кумів і інших середніх спе-
ціяльннх навчальних закла-
дів було на території УССР 
в 1955^56 pp. 635. їх кіль-
кість в порівнянні з 1940^41 
роках, коли їх було 639, теж 
зменшилася, але кількість 
студентів у них майже по 
двоїлася: 374.642 студенти 'в 
1955756 pp. проти 196.200 'в 
pp. 1940741. 

Дуже характеристичні для 
русифікаційної політики чер-
воної Москви статистичні да-
ні про книжкову і журпаль-
ну продукцію в. Українській 
ССР, ЩО, Згідно 3 офіційним:! 
даними, нараховує не цілих 
41 мільйон населення і' тво-
пнть одну п'яту всього касе-
ления СССР. В той час її 
книжкова продукція (кїль-
кість окремих КНИЖКОВИХ ВИ -
дань) творить ледве . одну 
одинадцяті' союзної совотсьі 
кої книжкової продуті". 'Ал4 
й на тому не кінець: більше 
як половина всієї книжкової 
продукції УССР друкується 
російською мовою. Так, ' в 
1940 р. на всіх 4.836 назв 
надрукованих в Україні було 
тільки 2.012 видань україн^ 
ською мовою, в11946ла всЬ^ 
2.151 видання тільки 1.311 
українською мовою, в 1950 
на 4.136 всього 1.856 україн-
ських і в 1956 р. на всіх 
4.821 видання тільки 2.378 
українською мовою. 

Про упосліджування Укра-
їнн і в цій ділянці свідчать 
ще красномовніше дані про 
наклад книжок, виданих в 
Українській ССР: тираж усіх 
українських видань в 1955 
році становив 1,015.000.000 
примірників, значить, україн-
ська книжкова продукція 
творила тільки одну трнНад-
цяту частину всієї совстської 
продукції. З журналів внхо-
дило на території УССР в 
1955 р. 245 назв, яле в тому 
числі українською мовою 
тільки 115. Решта 130 назв 
виходили російською мовою. 
Тираж журналів, видаваних 
українською мовою, виносив 
19,154.000 примірників, тоді 
як тираж усіх журналів ви-

Перший триместр ц. р. прн-
ніс нам два капітальні свід-
чення про Україну, що їх ав-
торамн є чужинці, очевидці 
:учасної дійсносте в окупо-
заній російським большеввз-
чом Україні. Перший з них 
- відомий англійський екс-
перт совстськнх справ, Ед-
вард Кренкшо, опублікував 
наприкінці минулого року 
свої враження з к1ль'камісяч-
ної поїздки по СССР, зоКре-
ма по УССР (Rusaia Without 
Stalin, viking Press, 1956); 
другий, американський еко-
номіст Ворре'н Нуттер, 'як про 
це повідомляла „Свобода", 
вмістив у тижневику ,.Ю. С. 
Нюз енд Ворлд Ріпорт" дов-
ший репортаж на тему: „Сла-
бість Росії". 

Обидва автори поробили 
майже ідентичні номічення 
про вияви українського на-
ціоналізму і вбачають в ньо-
му одну з основних слабос-
тей совєтської імперії. KpOHK– 
шо присвятив цій темі навіть 
окремий. кінцевий розділ 
книжки (Sunshine in Kiev), 
який закінчує таким npo– 
рочнм акордом: „Українці в 
Києві показують тепер, по-
дібно як вірмени в Єревані, 
що можна зробити для при-
красн життя і для того, щоб 
воно було трохи менше ПО-
хмуре навіть під найбільше 
гноблячим режимом . . . Сн-
дячи на лавці під каштана-
мн, зафасцннованнй золотою 
банею великої катедри св. 
Софії,' я подивляв чудові 
фрески цієї церкви, на яких 
постаті одинадцятого сторіч-
чя ілюстрували ЖИТТЯ, ЄЛЯС-
тичність, атаку і закономІр-
ність дії, що так цілковито 
відсутні в Росії, відколи та-
тарська інвазія змела процві-
таючу, сильну культуру, що 
своїм корінням виходила з 
Києва і що тоді заннклв. за-
лншаючи для виповнення ва-
кууму Москву, виплекану в 
невільництві... І здавалося 
мені, що тут історія ще не 
закінчена і що Сонстський 
Союз може стоїть на П0розі 
епохи зворотної колонізації... 
Після всього, чого зазнали 
українці від Ромаиовнх і 
большевиків, їхня завзятість 
і твердість, їхня вроджена 
практичність може дуже доб-
рс стати домінуючою силою 
Совстського Союзу . . . ” 

Кренкшо, одного з редак-
торів англійського „Обсерве-
ра", годі підозрівати в сентн-
менталізмі, а свої історично-
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носив 22,983.000 примірників. 
Даних про мовну прнналеж-
ність видаваних в УССР га-
зет у збірнику не подано. на-
ведено тільки цифру 1.061 
газет, що появляються в Ук-
раїні тиражем (одноразовим) 
у висоті 5,593.000 прнмірнн-
ків, в той час як на тернто-
рії всього СССР появляється 
7.246 газет одНоразовнм тн-
ражем 48,688.000 прнМірнп-
ків. Є всі підстави думати, що 
п російських газет, так само, 
як і журналів, виходить в 
Україні більше, як україн-
ських. 

Усі ці офіційні совстські 
статистичні дані доказують 
ще один раз повну колоні-
яльпу звлеяшість України 
від Москви і свідчать про 
крайню русифікаційну полі-
тнку московської компартії у 
відношенні до України. 

О. Р. 

політичні зауваження і ствер-
дження він базує не На ча-
рах природи, а на соціологіч-
но:по.!Ітнчннх фактах і зна-
меянтому знанні матеріялу. 
Коли йде про українську 
проблему, чіого характеризує 
об'сктевно-критичне настав-
леннл, чому вій,' між іншим, 
дав був вислів у розмові з 
автором цих рядків в Лондо-
ні 1954 p., висловлюючи бал 
гато критичних, а може н 
прикрих (на жаль, правди-
вих) завваг на нашу адресу, 
бувши тоді під впливом при-
мітивізації постави нашої 
справи деякими нашими чу-
Жомовнимн ,,пропаґ;індпвіш-
мн виданнями", якими заси-
палн його редакцію на Фліт-
Стріт. . . На підставі його 
найновішої книжки можна 
твердити, що зустріч з ДІЙС-
ністю в Україні, а головно з 
її'потенційними силами, зму-
енла його властивою мірою 
потрактувати незначні enl– 
зодн з життя еміграції і знай-
ти велику перспективу на ці-
лість української проблеми. 

Неначе на підтвердження 
свідчень чужинців, останні 
три місяці принесли нам ЦІ-
лий ряд совстськнх атак на 
український націоналізм, що 
їх вершком, як дотепер, тре-
ба вважати лайку Луки Кнзі 
в Об'єднаних Націях, повний 
текст якої був вміщений у 
„Радянській Україні" з 28 
лютого ц. р. Крім еляборату 
московського МГБ, диктором 
якого був внелужник Кизя, 
сторінки „Радянської Украї-
нн", „Радянської Культури" 
— не говорячи вже про таку 
брехливу агітку, як орган 
ген. Мнхайлова в Берліні „За 
повернення на батьківщину", 
— переповнені препаратами 
тої ж самої Інституції, тільки 
що на відміну диктором вн-
ступас відкликаний з аґен-
турної роботи в Західній Ні-
меччині Іван Бесага. Тенором 
усіх цих наклепів с поденер-
вуваннл большевиків дісю 
української еміграції і тими 
скромними успіхами, яких 
вона могла осягнути на зов-
к і п і н ь о м у ВІДТИНКУ. 

Московська атака на ykpa– 
їшьку еміграцію с, власне, 
посереднім підтвердженням 
спостережень , цитований "чуг 
жннців про піюявн україн-
ського націоналізму в УССР, 
про ось цю „впертість і твер-
дість" цілого Народу. Бо не 
будь цього иаставлення на 
батьківщині, вдалося б Moc– 
КВІ СТВОРИТИ СОВСТСЬКУ ЛЮДЯ-
ну, вилущену від національ-
них відчувань; вдалося б 
большевнкам убита в україн-
ському народі елементарну 
волю до незалежного, дер-
жавного життя, навіть ван-
більше успішна дія еміграції 
не представляла б для Moc– 
кви серйознішої загрози, і 
найввгіднішою зброєю на її 
поборювання була б мовчан-
ка. Коли ж впарі з наявним 
нуртуваивям в українському 
народі національно-оформле-
ного змагання до волі йде 
ще закордоном співзвучна, 
допоміжна дія української 
еміграції — її годі промовчу-
вати, їй треба протидіяти. 
Зокрема тому, що в нашу до-
бу радіо навіть сотні заглу-
шувальннх апаратів не всилі 
герметично замкнути країни 
від - решти світу. І, видно, 
прояви самостійницьких змв-
гань українців в краю і їх 
поінформованість про діяль-
ність української еміграції 

Директор Фундації Скрип-
пса для Дослідження Hony– 
ляційннх Проблем, П. К. 
Велпон, твердять, що коли 
добробут в цій країні прс-
довжуватиметься і коли не 
буде війни, то населення 
ЗДА в 1975 році становитиме 
228 мільйонів. А коли в цей 
період часу буде депресія, то 
населення цієї країни стано-
витимс в 1975 році тільки 190 
мільйонів. 
' її. К. Велпон і його спів-
працівникн вже довший час 
працюють над проблемою 
устійнення числа дітей, які 
мають народитися в наступ-
них роках. Вони стараються 
передбачити, чи міста чи 
сільські райони матимуть 
більше число народжених ді-
тей, яка релігія найбільше 
сприяє народжуваності і якої 
професії батьки мають най-
більші родини. 

Фундацію для ДОСЛІДЖСН-
ня Популяційних Проблем 
заснував ще в 1922 році нн-
ні покійний . засновник відо-
мого цресового концерну 
„Скршшса-Говарда" — Е. В 
Скрипне. П. К. Велпон почав 
працювати в цій фундації в 
1924-му році 

Праця фундації йде в двох 
напрямках: 1. її працівники 
аналізують статистику наро-
джуваносте І смертносте в 
ЗДА 1 інших країнах і 2. з 
поміччю опитування різних 
осіб дістають дані про рух 
населення, яких немає в ста-
тистнці.. 

Під час опитувань праців-
никн фундації довідуються, 
скільки та чи інша особа хо-
тіла б мате дітей. Вони зна-
ють, що бажання окремих 
осіб дужо часто с тільки ба-
жаниями, бо дійсне число 
народжених дітей часто за-
лежить ще й від маєткового 
стану батьків та від стану 
здоров'я матерів. 

На основі статистнчннх да-
ннх фундація ствердила, що 
жінки, народжені в роках 

1900-1910,', мають пересічно 
2,5 дитини, В. цій групі ма-
терів стверджено великий 
вплнв депресії на початку 
1930-нх років', 

Для порівняння працівіш-
кн Фундації досліджували 
число дітей матерів-жіяок, 
які народилнеп в роках 1916-
1920. І хоч,ця, група матерів 
ще не народила всіх дітей, 
яких може народити, вже те-
пер можна Стверд йти, що в 
цій групі і:'більше число на-
роджених дітей 'як в групі 
1906-1910 кроків. П. К. Вел-
пои робить1 і.ї цього висновок, 
що група матерів, народже-
них у роках .1921-1925, мати-
ме ще більше число дітей. 

Студії Фундації Скрнппса 
для Дослідження Популяцій-
них Проблем мають важливе 
практичне, -значення. І так, 
промисловці' на підставі да-
нях ФундаціТ можуть обрахо-
вуватп збільшення своєї про-
ді'кції, щоб задовольняти по-
треби населення; виховянкя 
можз'ть передбачати, скільки 
учнів матимуть школи в Яа-
ступнях роках і скільки по-
трібно буде для югх клясних 
приміщень'; уряд може пля-
нувати екойоміку країни. Вн-
сліди цих досліджень у СВІ-
товому малі та б і дозволять 
провідникам , світу знати На-
перед, як зростатиме насе-
леннл зем)іі,' і що треба ро-
бити, щоб воно за 10 чи 20 
років мало'доволі харчів. 

Всі ці передбачування бу-
ли б Перекреслені, якби cW– 
товий комунізм спровокував 
атомову війну. - Скільки лю-
дей залишиться .після тієї 
війни в окремих державах і 
в усьому світі? Чи атомова 
радіяція . матиме шкідливий 
вплив на тих дітей, які наро-
дяться після атомової вішхн? 

Проте, не Можна попадати 
в песимізм, бо людський гс-
ній, "'пкийь винайшов атомову 
:і водневу бомби, напевно вн-
найде щооь І на оборону про-
те них! 

прибрали вже, таких розмірів, 
що большеанкл мусять nope– 
рватн мовчанку і перейти са-
мим до атаки. Вона, ця ата-
ка, в теперішній стадії глря-
мовила на оклевечуванил ук-
-раїнської еміП^ЦІ'. на підрпв 
в очах українців на баті, тіц-
щпні довір'я до своїх братів 
лоза кордонами УССР, і вс-
деться. питомим большевнкам 
способом брехні, фальшуван-
ня, застрашування та дискре-
дитуваиия. З тактичного бо-
ку посилена атака на „укра-
їнських буржуазтіх націона-
лісгів" всіма регістрами со-
ВСТСЬКОЇ агентури і пронаган-
дн доказує, що ряд фактів, 
осіб і подій За кордоном ста-
лн в Україні відомими і дра-
тують окупанта. 

Гв зіставлення цих фактів 
подвійного свідчення про су-
часний стан в Україні — з 
одного боку об'єктивні чу-
жвнецькі зауваження, а з 
другого большевнцька атака 
— можна зробити висновок, 
що наша допоміжна діл за-
кордоном в якійсь мірі ВІДО-
ма на батьківщині, що вона 
скріплює проїли українсько^ 
го змагання до самобутнього, 
державного життя; що цю 
дію треба нам тепер ще біль-
шс посилити, зробити її 
е ф е к т и в н і ш о ю . ОТЖС, З KOH-
тексту щойно сказаного по-
вянен бв ввити якийсь новий 
алель до об'єднання, коордіь 
нації дії і т. п Але, знов 

М і 

^ Б. Кравців х 
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З часу визвольних змагань 
1917-1919 років ні одна подія 
на протязі двадцятиліття не 
знайшла такого відгомону на 
українських землях, не схви-
лювала так українських cep– 
дець та умів, як боротьба 
найдальшої віткн українсько" 
го народу - одномільйоиової 
Закарпатської України за 
своє самовизначення, за свою 
українську державність, за 
єдність з українським Києвом 
і Львовом. 

На с х і д н ь о-українськнх 
землях такого широкого і го-
лосного відгомону, як в За-
ХІЛНІґі Україні і Іїа еміграції, 
карпаті' українські події НК?к 
1939 років не знайшли, бо нг 
могли знаїіти в умовах со-
встського фізичного І мо-
рал^ьного терору. Але зате ж 
мали вони куди глибший віл-
і jic, куди більш дал,екосяг.'й 

сподівання. Про це вичерпно 
можна було дізнатися від ук-
раїнців, звільнених з-під' од-
нif:Т окупації другою - ні-
мецькою окупацією. Тільки 
тоді з їх розппвідсіі можна 
було збагнути, як глибоко 
карпато-українські події зру-
ШИЛИ МорТВС П.'іесо НІДСОВ(ГГ-
ськог-o лйнття, л якими на-
діями зв'язували встановлен-
ня . української державносте 
на Закарпатській Україні над 
Дніпром. Для них там цс був 
початок великого перелому в 
їхній під'яремній ситуації, 
початок того, що могло б за-
холнтп нею Україну, початок 
великого бажаного вйзпо-
лення всієї України і віДнов-
лення н державносте і еуве-
ренности. Про повагу enrya– 
ції свідчила пайкраіце заява 
самого Сталіна з приводу 
кариато-украінських подій і 

глумливе його порівняння 
Карпатської України до ко-
маря, що, мовляв, ніякОю за-
грозою для совстського сло-
на не може бути . . . Тон за-
яви і саме поставлення проб-
лемн доказують, що закар-
патський комар такою загро-
зою — з морального, не мі-
літарного чи стратегічного 
погляду — був. 

Голосний і широкий від-
гук карпато-українські події 
знайшли передусім серед ук-
раїнців на еміграції, які — 
не зважаючи на такі чи інші 
свої політичні переконання 
— стали активно на допомо-
гу Карпатській Україні. Ба-
гато людей кидали свої ста-
новшца, свої посади, щоб 
стате на службу молодій дер-
жавності. Націоналісти — 
члени УВО й ОУН - стали 
допомагати в творенні зброй-
ннх сил Закарпатської Укра-
їни п творенні Карііат-
ської Січі, Що потім нслапи-
ласл своїми боями л мадяр-
ськими окупантами. Зацікав-
лення, викликане закарпат-
ськнми подіями у світовій 
опінії, дало більше для про-
ааганди української саравн 

іі інформації про Україну, яіс 
цілі десятиліття „мирного" 
ЗуСНЛЬНОГО Й ІНКОЛИ НСІІО-
спльного інформуваинп чу-
жннецької преси про украІН' 
ські справи. 

Широку пропаганднвну і 
конкретну допомогову акцію 
в користь Карпатської Украї-
ни почала українська імігра-
ція в ЗДА і в Канаді, зокре-
ма американське Об'єднання 
Українських Організації та 
Украінсьіснй Народний Союз 
із своТм органом „СвободоіО". 
На заклик Об'єднання стати 
в обороні Карпатської УкраІ" 
йп, право самовизначоняя 
якої потоптано брутально пі-
сля відомої Мюнхенської КОН-
ференції, по всіх амернкаи-
сько- і канадІйсько-українсь-
кнх осередках почали відбу-
ватнея масові віча і дсмоН-
страції і разом з тим поведс-
но інтенсивне збирання фок-
дів на підтримку визвольним 
змаганням закарпатських ук-
раїнців. До Европи, як пред-
ставннк Об'єднання Украін-
ськнх Організацій в Америці 
й Українського Народного 
Союзу виїхав редактор „Сво-
бодц" д-р Лука Мншуга, 

Який, відбувши там низку 
конференцій, виступив у ві-
денському радіо із сміливою 
заявою в обороні права За-
карпатської України рішати 
про свою долю. Проти від-
дання мадярам з ласки Гіт-
лера Ужгороду і Мукачева 
протестували теж дуже pituy– 
че американські українці, пс-
редусім Український Народ-
ний Союз, висилаючи тсле-
грамн до урядів ЗДА, Всл. 
Британії. 'І'рднції, Німеччини 
и Італії. 

Незвичайно глибокий від-
гук викликали закарпатські 
події на західньо-українських 
землях, в тодішній Східній 
Галичині і на Волині, і то не 
тільки серед молоді, але й се-
ред старшого громадянства. 
На протязі другої половини 
1938 року і першої половини 
1939-го справа Карпатської 
України була тим, що поло-
инло дорештн серця іі уми 
західніх українців, що зпу-
шило і найдальші глухі за-
кутини Галицької і Волин-
ської землі, що відсунуло на 
той час всі Інші не раз ак-
туальні й ваЖлнві справи та 
проблемн. 

Иайсильніше відгукнулася 
молодь — пластуни, иаціона-
лісти — ті, що ще До кар-
пато-украінських подій мали 
можливість так чи інакше 
зустрітися з Закарпаттям чи 
закарпатцями. Вони nepexo– 
дили кордони, щоб встанови-
ти свідомість, що на україн 
ській землі — не зважаючи 
на всі окупації і поділи -
для молоді кордонів 'немає. 
В карпатські села і міста во-
ни заходили наче додому і 
почували себе там таки наЧс 
справді у себе, вдома. 

На Закарпаття знала мо-
лодь всі стежки, шляхи і пс-
реходи. І коли прийшла по-
ра, то цнмн стежками і nepe– 
ходамн рушили всі, хто міг 
і повинен був іти. Пішов 
Зенко Коссак, член Крапової 
Екзекутиви ОУН, той, що по-
ліг потім смертю хоробрих у 
боях з мадярами. Пішов Ми-
хайло Колодзінськнй, бойо-
вик УВО. що мстою свого 
життя поставив вивчити вій-
ськову справу, що робив це 
навіть сидячи у в'язниці і що 
уже в ранзі полковника по-
ліг смертю хоробрих за Kap– 
патську Україну . . . ОШШНЕ-
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ся На Закарпатті Гсико Bpc– 
цьона і перейшов туди один 
з перших Роман Шухсвич, 
тодішній військовий рсфс-
рент Крайової Екзекутиви 
ОУН, щоб допомогти закар-
патцям зорганізувати власну 
збройну силу. Пішли в Kap– 
патську Україну, не зважаю-
чи на всі польські поліційні 
та військові застави на кор-
донах, масово хлопці з га-
лицьких І волинських сіл, 
пішлн на поклик Срібної 
Землі, щоб боронити її волю 
і державність. 

'А тим часом за розвитком 
подій на Карпатськії! Україні 
і справ, зв'язаних з нею, стс-
жлла Оезупяну українська 
преса по цей бік залізної за-
віси. Починаючи від BBTOHO– 
мії, здобутої в межах Чехо-
словацької республіки, і 
ухвалення закону про кон-
стигуцію Карпатської УкраЬ 
нн чеським парламентом і сс-
натом в днях 19 1 22 листо 
пада 1938 року, до внОор̂ в 
і проголошення Соіїмом Юір-
патської 'України вільною, 
суверенною К а р патсьі:о-3'к-
раїнською державною p t ^ 
иі”блікою 12 лютого 1039 р. 

же, наявна дійсність -по цьо-
му боці ,uaji't;py показує, ЩО 
цс покищо' „побожне бажан-
нл". Значить; залишасться 
нам всюди, де поставило Нас 
внутрішнє переконання в ра-
Мах існуючих ПОЛІТИЧНИХ 
центрів і середовищ, ПРОЯВИ-
ти зусилля, щоб еміграція 
могла додержувати кроку з 
подіями на батьківщині і 
свою місію допоміжної акції 
як слід виконувала. Ми сві-
домі того., що закінчуємо на-
ші розважання часто вжнва-
ною фразою, що належить 
до т. зв. 'патріотичних фраз. 
Але вона, не є пуста, а сьо-
годні набрала актуальносте 
як ще ніколи за останніх 12 
років еміграції. З періоду 
повного нримоячунаннл емі-
ґрації больйсвики перейшли 
до „розкривання правди" про 
неї. Ми в4під сильним про-
жектором1 ворога, і не вільно 
нам відкривати для .його 
ласого ока місць нашої сла-
боста. Мусимо творити тут 
вартості І добиватися успіхів, 
які допомагатимуть нашій 
батьківщині .в період її nepe– 
бування в, росіїісько-большс-
внцькому зашморгу. 

тові.одної... 
Тобі одніЛ . , . 

хоч фраза ця не раз, 
Мільйон разів 

писалась і співалась, — 
Л чи Tiitjir^ 

багато в світі фраз ? 
Тобі одній усе. 

що у душі зосталось. 
Л зосталося-шс чимало там 
1 трав сухих, 

і пелюстків рожевих, 
І досі світ солодкий Ще очам: 
Лице в вікні, 

краплини на деревах. 
Як за плечима бігас. мороз. 
І втома чеше волос посивілий. 
Як час гримить, 

І зміст його погроз. 
Здасться, 

стіни'павіть зрозуміли, — 
Тобі одній, твоїй руці худій. 
Твоєму серцю 

теплому звіряюсь. 
І скаже сепце тепло: Молодій. 
Живи, твори'! - і 

1 я йому скоряюсь. 

М. РИЛЬСЬКИЙ 
- - -

і потім до боїв Карпатської 
Січі з мадярськими військами 
- про всі найменші події, 
зв'язані з цими датами, 'за-
хідньо-українські ft смігра-
ційні часописи приносплннн-
черпиі пог.Ном'їгшіїт 1 penop– 
тажі. Інформуючи українське 
'(ч?мадпнетво на Захщніх 
Землях України і в усіх кра-
:нах еміграційного розсіяння 
українців, ' J 

(jiaxbivxfi^BA с т Ь . " ^ ) 
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КАНАДІЙСЬКИЙ БАЛЕТ 
Тільки два роки тому торонт-

ські міські радлі відмовили бу-
ліі грошову допомогу Канад1й-
ському Валетові, мовляв, балет 
ко с ' мистецтвом в звичайною 
розвагою. Сьогодні вже одцо-
згідно поставлено його на од-
ному з перших місць н а лісті 
Калвдійського Комітету Куль-
турн. Членів балету признано 
професійними п р а ц ів н нками, 
вони дістають допомогу в часі 
хвороби і бсзробгггя. Йдуть теж 
заходи добути стипендії для та-
лановитнх танцюристів з мс-
тоїо вдосконалювати їх у ба-
лстному мистецтві закордоном. 

Це незвичайне ' досягнення 
завдлчус Канадійськнй Балет 
передусім своїй .мистецькій дн-
ректорці Сіллі Франка, здібним 
і завзятющнмі .у .своїй праці 
танцюристам та невеликому 
гуртові прихильників балету в 
Канаді. Канадійоький балет ще 
дуже молоденький.1 йому всьо-
го п'ять років, але в його ряди 
стали вже більше або менше 
заавансовані танцюристи, які 
студіювали клясіічннй балет у 
школах Ванкуверу, Вінніпегу, 
Оттави. Моитреалу й Торонта. 
Навчання в ньому,'хоча й сто-
Іть на доволі високому профс-
сійпому рівні, но спнрастьсп на 
балетній школі в такому poay– 
мпінн) як, наприклад. аиглійсь-
кяА Садлсрс Вслс. Королівсь-
кий Данськяй Валет чн балет 
Вольшого Театру в Москві, де 
приймають учнів вже в сьомо-
му році життя і безперернвно 
виховують нові кадри балетних 
танцюристів. 

Вишколювання к л я с н чного 
танцю в Каиадійському Валеті 
ведеться подібно, як у Садлсрс 
Велс консервативною методою, 
яку у J09 віку увів до росіпсь. 
кОго балету італісць Енріко Сс-
шетті, з додатками новіших ан-
глійських ґанкових Ідіоміп, що 
вкупі дас російсько-антлійськйй 
балетний стиль. Кожної о року 
канадійськнй балет влаштовує. 
турне по більших1 містах Кана-
ди й Америки 1 за 'свою нало-
леглппу працю і, мистецькі до-
елгпення добуває, щораз кращі 
позиці! у балетному світі. Сіл-
ла Франка дбайливо і зі сма-
ком складас програму вистав, 
включаючи туди'. різнородні 
жанри сценічного ,танцю, базо-
пані на клленчній.техніці. Зви-
чайко, основними бувають ба-
лети старого репертуару, за нн-
ми йдуть, новіші. виразово-дра-
матичного характеру і модерні 

театральні танці, часто до му-
знкн джезу. Цьогорічна nporpa– 
ма більше обіцюс і навіть б!ль-
шс провокує, як всі попередні. 
Сезон розпочали в листопаді м. 
р. в Монтреалю 1 його замкнуть 
в кінці березня, ГОСТЮЮЧИ ДС-
сять тижнів у різних містах 
Америки. 

Від 7-21 січня вистави йшли 
в Торонто. Прем'єру виповнили 
три балети, починаючи з легко-
го клленчйого днвертнзмеит 
„Лс Рандеву" в хореографії 
Ештона, муз. Обера. Перша па-
ра солістів Люі Смітс. що впон-
ні заслугус на статус клясич-
НОі балерини Ліричного xapaK– 
теру і П партнер Дейвід Адамс 
майстерно виковували кллсич. 
ні „па", вдержуючи повноту 
форми 1 чистоту танкової лінії 
і не притінюючи їх балетною 
акробатикою. Кор де бале, хо-
ча ft танцював справно, не 
створював поетичної атмосфери 
справжнього балетного стилю. 
Молодим канадійськнм тапцю-
ристам не так то легко відчути 
духа романтики давніх'бал стів, 
ИС ВСГКО ВТІЛИТИСЯ В ПІВМІТИЧ-
ні персонажі і піддатися чаро-. 
ві солодкавої любовної тсматн-
кн минуло! епохи. Вони танцю-
ють у доволі плоскому иллні, 
без Щнростн. без прикметної 
кляснчному балетові слеґанції 
ft ноблесс. У цілості вистава 
виходить добрим механічним 
відтворенням, а не мистецьким 
перевтіленням. Свідома цих нс-
доліків Силла Франка ставить 
у програму здебільша лиш час-
тини старих балетів і це ма-
буть не тільки з огляду на об-
межені можливості своїх тан-
цюристів, але з уваги на сього-
часного глядача, якого nepe– 
втомлюс монотонність і nouTop– 
кість майже безсюжетних тан-
ців минулого віку. Одначе для 
любителів балетно! традиції с 
завжди в програмі теж такі 
безсмертні ціловечірні 'балетні 
вистави, як „Сильфіди". „Жи-
зсль". „Лебедине озеро". „ Л у с 
коріг" і т. п., в яких мас мо-
жлнвість виявитися передусім 
перша пара солістів. ' 

Хто - цікавиться модерним 
мистецьким танцем, хто озна-
йомлений з танковим стилем 
Мері Віґман, Курта Иоозе, Map– 
ти Грегем чи Джозе Лимон, той 
може пережити глибоке звору-
шення в часі вистави ,.Дарк 
Еледжіс" в хор. Тудора. музи-
ка „Кіндертотенлідср" Г. Mar– 
лера, спів Л. Сімоис. В першій 
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„Повстанчий рух в Україні і отаманія" 

Т-ВО „РІДНА ШКОЛА" в ДЯСЕРЗІ С И П , Н. ДЖ. 
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в л а ш т о в у є 

СВЯТО ШЕВЧЕНКА 
д н я 2 4 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 5 7 p. , о г о д . 4 - ій п о п о л у д н і 

в з а л і ALL S A l N T ' S , Lafayet te т а W h i t o n S i s . 
r--?– ---;. - - Вступ: 91.00 

ПАНАХИДА буде відправлена о год. 13-ІЙ вполулні 
в укр. приносі, церкві сп. Володимира 

312 Communipaw Avc, Jersey City, 
па яку запрошуємо все Українське Громадянство. 

І їх чинником наскрізь аяар.чіс-
тичвим і деструктивним. Одначе 
це неслушно, бо насправді таї: 
не с. J- Повстанці взагалі uo– 
жуть відіграти дуже важливу 
ролі о, у кожній війні, головно у 
визвольній боротьбі, але це за-
лежить від того, хто, де, коли і 
як корнстао з їхніх дій. Зокрема 
У визвольних змаганнях Укра-
Інн вони таку ролю відіграли. 

Повстаяді, звані також пар-
тнзаиами, виступають в трояків; 
формі: 1) диперсіл одної держа-
ви проти другої. 2) диверсія ва-. 
ції протп державвої влади (а, 
політичних мотивів). 3) ЗШІ-
чайна диверсія без ніякого поді-
тнчного підложн:п та ідеї, тобто 
бандитизм. 

Історія ВЧИТЬ, ЩО партизанка 
будус та руйнує. Часом вона на-
Втть будус держави, як яанрн-

, т о .^,. . клад Югославію в другій свІто-
частнні балету „Лямевт' зобра- від 'tUkaL У загальному: партн-

занка може віддати ду. к с цінну 
прислугу правильній армії, як-
aid ВОНИ (партизанка) якслід 
зорганізована та ведена. - П р о 
ролю партизанки висловився вЬ 
мецький військовий теоретик 
ось так: .Держава, що поруч 

В рямцях ЩОМІСЯЧНИХ ДОПОВІ-
дей Нюйоркського В і д д і л у 
ОбВУА в дні 1в-го лютого ц. р. 
генштабу полк. Аркаді ft Валій-
ський виголосив доповідь на те-
му: „Повстанчий рух в Україні 
в 1917 — 1922 роках І отаманія". 
Доповідач, старшина з освітою 
Академії Генштабу, з притамав-
вою йому совісністю накреслив 
образ повстанського руху в Ук-
раїні за визвольної війни та йо-
го тодішню ролю. Свої твер-
дження ілюстрував історвчішмп 
фактами та цитатами різних 
документів. 

Короткий зміст доповіді такий: 
У нас звичайно внсловлюсть-

оя Про повстанців з 20-их pp.. 
з неприхованим легковаженнлм, 
а то й прязирством, вважаючи 
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ПРОСИТЬСЯ ПРО ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ! 

жена розпач батьків по втраті 
своїх дітей, у другій'„Резкгиа-
Д'я" — безвільне примирення з 
прпзвачениям долі. 'Солісткою 
була Снлла Франка. Яка вня-
вила не тільки цікаву .танцю-
вальну техшиу, але передусім 
внсокорозвииутнЙ драматично-
акторський талант, з широким 
діапазоном рухової, одначе не 
пантомімічної експресії. Музика І 
Маглера служила тут тільки 
настросвим тлом, текст пісні 
збуджував чуттєві струни ду-
ші, а танець плястичною мо-
вою розкривав усю глибінь тра-
ГСДІЇ. людської істоти. Вишнево. 
го 1 чорного кольору костюми, 
декорації, пю а ,ЛямевтІ" да-
валв візію бурею зрушеного 
пейсажу, в „Резиґнації" весел-
ковнм світанком розцвітаючий 
обрій, хоча ft були надто реа-
лістичн 1 в порівнянні з аб-
страктною темою танцю, скла-
дались у гармонійну цілість і 
залишили в глядачів иезатер-
тс враження. Канадійськнй Ба-
лет мас у програмі декілька 
других танкових композицій 
подібного ГЛНбОКОтПСИХОЛОГІЧ-
ного характеру як, напр., , Д и 
леді он ди' сі", ,.Дн фяшермея 
єнд гне сопль" 1 інші. Дим тг.о-
рам прикметна хореографічна 
винахідливість, вони теж р1з-
няться від других танців своїм 
ритмом і малюнком. 

Найбільшим успіхом в публі-
ки, головно молодшого віку, ВТІ-
шасться новий д ж є с - б алет 
„Пост Скріпт" монтреальського 
хореографа МекДовалда, що 
схоплюс картини театральних 
закулісів після вистави. В цьо-
му балеті весь ансамбль і його 
солісти щиро переживали свої 
ролі, при чому виявили високу 
технічну : і д н с ц н плінованість, 
ідеальну синхронізацію рухіп у 
групах та прекрасне ' відбуття 
ритму. Це ж бо діти джсзбяого 
сторіччя І все їх життя npomnc– 
вуте вітвльністю : прйспішекого 
ft обрнпаного темпа. Тематика 
балету, 'така собі,, щоденна, їм 
теж дуже .близька, густо п е р с 
тнкана нспнбаглігвнм гумором, 
а малейьха в ньому діл npoxo– 
днті. безтурботно по Лінії-,,тейк 
вт Ізі". Солістами виступали С. 
Франка і молода українка Bet– 
ті Попович (аро неї була стат-
тя п. н. „Силюста балерини" в 
„Свободі" 18. 8. І965). ї ї виступ 
був приємною несподіванкою 
для публіки, яка знала П з ло-
передніх років як „пхай літтль 
балет герль". Про м и писали 
тоді торонтські часописи, що 
вона 10 років вчилася в балст-
ній школі у Ванкувері, була в 
групі модерпого німецького хо-
рсографя Гяйно Гайдена. діста-
ла стипендію нв продовження 
студій в Канадійоькому Валеті 
і після того П ітрвиняли на по-
стійно до кор де бале. Ветті По-
повнч ступнево 1 певно пІдніма-
сться на .щораз вищі щаблі у 
своїй білетній- л- KBpfcpir вона-
стас "гідпулярпЬю Й утЯбНспокг 
зіркою кавадійського балету. 
Вона маг. серіозку балетну ос-
віту, щиру танкову Інтуїцію, 
темперамент та почуття танко-
вого гумору. Публіка з великим 
вдоволенням оплескувала П вн-
ступи в двох нових балетах 
„Пост Скріпт" і на еспанську 
тему „Ля Ллмада". викликала 
кілька разів перед занавісу та 
обдарувала китицями квітів. 
Ветті Попович на свосму 18 ро-
іі життя о вже видатною cto– 

лісткою балету 1 мнемо підста-
стави бажати їй стати балерв-
ною діонізійського типу модер-
ного театрального балету на 
великих світових сценах в тому 
теж танцювати колись героїчну 
ролю в українському балеті в 
Театрі Опери І Валету в Кисні. 

Канадійськнй Валет гідно рс-
презентує одну з ділянок зрос-
таючої культури Канади, що П 
будують талановиті й амбітні 
одиниці різних національних 
груп. 

Марія Пастернаком 

правильної армії корнстусться у 
війні також партизанкою, к а с 
великі шанси у боротьбі проти 
ворога, якай партизанки не кас. 
— Одначе загальне узброення 
народу може спричинили шкоду 
так одній, ик і другій ВОЮЮЧІЙ 
сторонам". ' 

Вольшевндький, генеральний 
штаб спершу студіював основно 
український повстанський рук, 
одначе заяехав цього у'зв'язку 
з доктриною-Сталіна („ворога 
побивати на його ж власній те-
риторії"). Проте, в часі другої 
світової війни той4 самий Сталін 
звелів організувати та вясити 
партизанку проти німців. 

Реально фізична боротьба 
українців пішла двома дорога-
нн: косішими діями правильної 
Дісвої Армії та диверсійними 
наскоками повстанців, вірніше 
повстанських отаманів. 

Якщо річ Іде про характерне' 
тику повстанського руху в Ук-. 
раїві та їхню співпрацю з 
Державною владою і реґуляр-
иою армією, то треба мати на 
увазі ось такі 3 періоди: 1) від 
1917 д о початку Ш poky, J8) 
від початку 1919 року до кінця 
листопада 1920 p.. 8) від кінця 
листопада 1920 р„ тобто під 
большевицькою окупацією. Зап-
данлл партизанських відділів у 
спів дії з правильною армією: 
дезорганізувати ворожу владу 
та запілля ворожої збройної сн-
ли, зоїфема нищити залідийці. 
мости та взагалі всі засоби ко 
муяікацП, иадйдатн 'ви тилові 
споруди, головно ; постачання 
то-що. Щоб такі підривні дії 
могли осппіутп ба:і:ані ft до-
цільні yctr!xM. -вони мусять бути 
координовані з дїимн правилі. 
Я0І армії. — Длп відиовіднош 
виїюнання цих завдань, парти 
зянн Повинні бути сисціплт,но 
MimioiitM. -При ДІому-вйшкіл 
партизанських бійців та комап-
дирів мусить бути куди основні-
ілнй та всестороняіший, ЯК BO-
якіп і старшин правильної армії. 
Доповідач ширше зупНнивсА 
над прикметами, що їх повниш 

(иатп повстанці і їх комаидантв. 
ТвОренИЮ ПОВСТаИСЬКИХ ВІДДІ-

ліп в Україні сприяв ііередусім 
той факт, що а часі після nep– 
т о ї світової війни майже все ив-
селения мало зброю. Кожне cb– 
ло мало повно всілякої зброї до 
гармат включно. І майже кожне 
село організувало повстанні від-
ЛДЛИ, ЩО спершу буЯВ прн:іііа-
чеиі длп самооборони. — За 
гетьмана такі відділи творилися! 
для поборюваний сумної и,шя-
ти „кярательнйх отрядів". — 
Якщо мова про перший період 
(1917 до початку 1919 р.і. то в 
тому періоді повстанчий рух 
виявив себе здсбільщ^оо. - пі: 
явище "HaCKpTSB" 'негитявне:"' -J" 
Тодішні повстанчі отамани — 
це були здебільша люди не 
тільки без військової, але й за-
гальвої освіти, які зовсім не иа-
давалися на Провідників партн-
занки, а дуже часто в рядв 
повстанців поруч ідейних оли-
ниць попадали аваятюрнсти та 
навіть злочинні елементи. З то-
дішніх отаманів слід згадати 
ось такі прізвища: Григоріїв, Зе-
лений, Хнменко, Коаур, Туз. -
Доповідач подас в тому місці 
характеристику деяких з них. а 
зосібна: 

1) 'Григоріїв, колишній штабе, 
капітан царської армії, експо' 
яент боротьбістів, здібний opra– 
нізатор. Він провів на Херсон-
щяні платну акцію проти Доб-
ровольчої Армії, а відтак проти 
французів в Одесі, все те у cnic– 
діі з большевиками. В 1919 р. 
зірвав з'иими, одначе д о Днрек-
торії не приєднався. Згодом по 
дався на Лівобережжя та втії: 
до Махин. Там його застрелила. 

ІПого неперебірчяве амбІціонег-
ство Й демагогія знайшли вислів 

(у видаваних ним „універсалах 

У В А Г А ! В Н Е Д І Л Ю 2 4 - г о Б Е Р Е З Н Я - о г о д . 2 : 4 5 п о п о л . У В А Г А ! 
пл NEW FARMER'S ОУЛЬ площі в і д б у д у т ь с я 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У С К Н ю П о р к - W E S T N E W YORK Sport Chib 

р п л з м п г : год. 10:30 УСК (резерва "В") - Einlracht SC (резерви "В") 
гоя. 12 УСК (юнміори) - Mmcrva (юяьйори) 
год. 1-іин УСК (розорна) - West New York (резсраш) 

''ВОТУ.і25-го боргіїня. год. 2-га по пол.: УСК (новаки) — German Hunga– 
rtaq SC (новаки); год. s-тв: УСК (учні) - German Hungarian (учні) 

ДОЇЗД на площу ВМТ Caharwc І іпс до Myrtle Avc, а звідси пересісти на Metropolitan 
Avc. Train та їхати в сторсіиу Middle village до останньої зупинки. Управа УСК 

до Українського НироДу". -
Тут доповідач зачитує зміст од-
ного такого „універсалу'', який 
кінчиться словами: ,,Україпсь-
кнґі Народе, бера владу в свої 

іруки! Нехай :киве Влада Трудл-

2) Зелений, колишній вчитель 
з Трипілля, член партії соціял-
демократів незалежників. — Він 
зорганізував великий повстан-
Чий відділ, що в воєнному часі 
нараховував понад 30,000 чоло-
ніі:Ін. — Пого відношення до Ді-
своі Армії було хитко та в різ-
них часах різне. В часі протп-
гетьманського перевороту вія 
помагав здобувати Київ. Одначе 
не видержав довго в льояльнос-
ті до української влади, тільки 
тому, що вона ие дозволила бу-
ла його бійцям „погуляти". 
і 3) Хнменко — заатакував у. 

січні 1919 р. Дісву Армію. Та-
кож повстанські загони отаМн-
НІв Козуря й Туза нападали й 
грабували обози Дієвої Армії. І 
саме такі отамани — це була 
трагедія нашої визвольної оо-
ротьби. 

У другому періоді, тобто від 
середини 1919 р. до кінця лнсто-
пала 1Г-20 помітне деяке noi;pa– 
шапнл у. внутрішній організації 
Црвстаиців 1 'в іхвьому відйо-
ШЄННІ до укр'аїнсі.і:оі влади й 
Армії. — Повстанці беруть opra– 
нізоваяу участь .у боротьбі за 
українську державність. Про цс 
згадус ген. Сальський та вн-
разно стверджує, що повстанці 
не рідко помагали Дієвій Армії 
в П оперативних діях. — Вони 
спершу кооперували з Деиікн-
ном. одначе швидко розкусили 
Його загарбницькі наміри щодо 
України ft зараз же звернулися 
проти нього та вкінці спрнчинк-
лнея в значній мірі до розвалу 
його армії. Це признав сам Де-
нікін у своїх спогадах. — Зреш-
тою. Денікін намагався після 
відходу повстанців від нього по-
розумітвсь з ними та вислав 
для цього полк. Перевалова, од-
наче з цього нічого не вийшло. 
Про покращання відношення 
повстанців до влади УНРеспуС-
лікя с також згадка в до кум єн-
тах червоного штабу. 

З того періоду заслуговують 
на згадку такі факти з 1920 р 
Головне командуааннл Дісвої 
Армії проголосило 75 прізвищ 
повстаячнх отаманів, які діяли 
на Україні та кооперували з Ді-
євою Армісю. Між ними зяахо-
дяться сот. Лнутий-Лютенко. що 
тепер перебувас в Ню Норку і с 
членом ОбВУА. Тоді вважала 
його „початкуючим" отаманом. 

Командуючий большевнць-
ннм фронтом Автонов-Овсіснко 
у своїх рапортах Лекіиові писав 
про появу на терені боїв ,.ner– 
люрівських банд", тобто пов-
станців. 

- Загальво відомо, що отамаїш: 
Зеленнй. Тютюннк. Волинець. 
Сокіл. Шепсль та Інші Copo– 
лись проти большевнків, а деякі 
з них узгідиювали свої виступи 
з діями Дісвої Армії. — Під час 
походу на Київ З'сднненнх Ук-
раІнських,АрмШ в серпні 1919 р. 

І Зелений розбив одну червону 
бригаду біля Білої Цркви, чим 
спричинився у великій мірі ДО 
успішного вксліду згВдвяЬгО 
походу. — До таких отаманіз 
слід зарахувати Ангела, шо 
кооперувди з СС-ами. В цьому 
періоді Дієва Армія одержу-
вала допомогу від частин УГА. 

. Н а ХерооНЩИИІ був під той 
час організований „Централь-
нвй Повстанчий Комітет", шо 
мав за завдання сцснтрал1зуна-
тя повстанський рух. У 1919 р. 
npHoj"B сюди також Гулий-Гу-
леико. — До групи Тютюннка в 
тому часі прибув сот. Мелсші:о. 
тепер також член Відділу 05-
ВУА. 

Слід згадати також про Ma^– 
на, якого „армія" налічувала 
Одного часу 45,000 піхотинці ь 
та 18,000 кіюготчиків. - Він 
бігв анархістом та не мав одної 
лінії. Раз воював по стороні 61-
лих проти червоних, то знову 
навпаки. До українського пов-
стаичого.рііху,пін не мав нілко-
го відношення.'Проіегфоф:ДЄб-
ровський величає його в своїй 
киижці, як українського нац!о-
пального героя, що не знахо-
дить підстав в історичних фак-
тах. 

Згадані співдії повстанців з 
Дієвою Армією були явищами 
спорадичними. — Уряд УНР ие 
велів наладнати відповідний 
зв'язок з повстанцями та довсе-
тн до координації їхніх лій з 
правильною армісю. - У Ка-
м'лнці на Поділлі створився буп 
щоправда також Центральний 
Повстанчий Комітет під прово-
ДОМ Петренка. Але це була ор-
гавізація партійна і но внявнля 
ніякої діяльностн. 

Вина за всі ті недоліки паде 
так на уряд УНР, як і на пов-
станчих отаманів. — Уряд зде-
більшого не цікавився повстан-
чим рухом та не доцінював його 
значення. Не краще було піл 
тим оглядом відношення Голов-
ного Коиандупаннл. Не всі на-

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шикаґо, Ілл. 
Академія - Концерт а честь 

Т. Шевченка. 

В просторій залі школи ;м. 
Шопсна при Рейс стргт. в1дбу-
лася в неділю 3 березня ц. p . r.c– 
лнчава Академія - Концерт в 
честь Т. Шевченка ,що завдяки 
поодиноким виконавцям, а пе-
редусім співучасті Ансамблю 
Українських Бандуристів (Гр. 
Китастого) — група з Дітройту 
— пройшла з повним моральним 
і матеріяльним успіхом. . 

Свято відкрвв коротким Г.СТУП-
явм словом інж. Б. Вілиисьхий, 
а згодом, після відіграний лі.-
самблем Шевченкового „Запові-
ту", з доповіддю на тему „По-
етична майстерність Шевченка ' 
виступвла п-ні В. Гришко-Дзю-
бннська. Доповідачка. спяраю-
чнсь передовсім на працях ук-
рагаських шевченкознавців в 
краю (М. РИЛЬСЬКИЙ, Булахог-
ськнй. акад. Ф. Колеса, М. Шг. 
гіньян), подала цікаву аналізу 
особливостей поетичного стилю 
Шевченка, ілюструючи свої ви-
сновкн відповідно дібраними ЦИ-
татамн. Доповідь п. Дзюбинсь-
кої. втримана в популярно-иау-
ковому стилі, помітно відрізнг.-
лась від стандартних промоч. 
звичайно виголошуваних лід 
час Шевченківських академій. 

В мистецькій частині академії, 
принци і почули дві дсклямац'-і 
(вміло підібраний монтаж з лі-
рик Шевченка - в інтерпретв-
ціі п-ні Е. Кулик, та І. Матулка 
— „Буває в неволі іноді згв' 
згадаю" (Т. Шевченка), а теяс 
сольоспівн п-іш Т. Матінців. та 
ІО. Клюковсьнкої. що в форт"-
піяновім супроводі проф. В. 
Шутя підспівали ряд композіі-
цій до слів Шевченка. Між нн-
ми була одна композиція проф. 
Шутя „У неділю та раненько" 
— слова Шевченка. 

Окремою точкою програми 
була добре виведена іксцсн1зи-
ція Шевчснкової „Тополі", яка 
принесла заслужені оплески пс-
редовсім виконавцеві головної 
ролі — молодій і талановитій 
співачці, а при тім з очевидними 
драматичними уздібиеннями --
п. Л. Романенко - Венславі-ькій. 
Режисером Інсценізації, що в ній 
участь приймали теж пп. Л. 
Черниш, М. Хамів, І. Матолко і 
М. Орлнч). — була мистецька 
керівннчка театру „Нова Сцена" 
в Шикаґо п-ні К. Кулик. На за-
кінчетія Академії внегУпнв Ан-
самбль Українських Баидурис-
тів. яНий відспівав кілька lcro– 
рнчннх ;о'м та народних пісень, 
здобуваючи прн кожнім співі 
бурю оплесків. Мистецький КС-
рівинц Ансамблю п. Гр. Кита' -
тий, звертаючись до присутніх 
за необхідною матеріальною 

Український Музичний Інститут "- і 
Р. Шуманові 

Вслід за концертом, прмсвя-
ченнм В. А . Моцартоиі з наго-
д я 200-лІття його народин, 
учні Українського Музичного 
Інституту в Н ю Иорку влаіл-
товують окремий концерт з 
творів. Шумана з нагоди сто-
ліття його смерти. 

Концерт відбудеться в субо-
ту, дня. '23 березня 1957 о год. 
7 вечора в залі Літературно-
Мнстсцького Клюбу. Участь 
візьмуть молоді піяністи: Лі-
дія Руднн цька (кляса О. Чи-
пак, Пассспк). Оксана Струї: 
(кляса Р. Сашнцького, Фнла-
д е л ф і я ) , Марта Шлемкевпч 
(кляса Р. Савицького, Нкі 

підтримкою хору для дальшого 
виконування його важливої мі-
сії. мав нагоду переконатись, як 
громадськість оцінюс його нс-
кснпуіцу - високомистецьку пра-
цю над Ансамблем, який мусить 
важко змагатись за епос дальше 
існування. На закінчення відспі-
вано національний ІНШІ, а н і а 
рерві, на заклнк інж. Білинсько-
го складено пожертви на укра-
їнські наукові інституції на чу-
жнні (УВАН і НТШі.'' 

Організатори Академії - Кои-
церту був Громадський Koop– 
дннаційннй Комітет. Велика 
участь громадян у січневих 
с в я т к у ваннях. організованих 
цим же Комітетом, і прнявність 
понад 1000 осіб на Шевченкіа-
ській Академії, доказуг.. що пра-
ця Громадського КоординаціЛ-
ного Комітету мас. признання і 
що за ним стоїть поважне число 
українського громадянства. 

М 11. 

Иорк) , Марта Ч н п с л ь с ь к а 
(кляса Е. ЧалельськоТ, Н ю 
Иорк) та співачка Людмила 
Ярошенко (кляса І. Пршшо-
вої, Ню Иорк) . Крім того н а 
концерті будуть виголошені 
коротенькі доповіді про життя 
й творчість Р. Шумана, як і 
прочитають учні історії м у з н -
кн (кляса І. Соневицького, Н ю 
Иорк) , а саме Рома Д а н в ш , 
Ляриса Ганущак, Любомнр 
К р у ш е л ь н ицьквй, Тетяна 
Осадца і Дарія Якимів. П о -
дробиці будуть подані в npor– 
рамках. 

Ігор Соневицькяй. 

Ф Совстсько радіо повідоми-
ло, що Московська міська упра 
ва ухвалила збудувати на т. зв. 
Ленінських горах, на південний 
захід від Москви, мсшкальаі 
доми з „кікькасотма новими по-
мешканкями". В кожній COBCT– 
ській п'ятирічці ,.пляиусться" 
масове житлове будівництво, 
але з кожним роком житлова 
проблема в СССР гіршає. 

ф Жидівська родина Меляїн 
Б. Елліг втекла зі стейту Mac– 
сачусетс на Флориду, де просить 
признати їй право азнлю в гу-
бернатора Лсроя Коллінса. Б 
Массачусстсі мати адоптонаноі 
цісю родиною в-річної като-
лнцькоі дівчинки Гілдн МекКой 
хоче судово відобрати свою дв-
тину, щоб П не виховували в 
жидівській релігії. 

Й У Л І с в е а і , в північній 
Франції, вибухнув газ в копаль-
ні вугілля Десять вуглекопів 
згинули, а багато ранених 

Українське Лікарське Т-во в Америці 
Філія, М е т р о п о л і ї І і ю П о р к 

п о в і д о м л я є ч л е н і в Т-ва, щ о 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
в і д б у д у т ь с я 

в С У Б О Т У , д н я 2 3 - І о Б Е Р Е З Н Я 1 9 5 7 р . 
о г о д . 8- ій в е ч о р о м 

В ДОМІВЦІ 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
1 4 0 - 1 4 2 Second Avenue , N e w York City . 

І w - " "" J- І 
, ПРОСИТЬСЯ ПРО ЧИСЛЕННУ УЧАСТЬ ЧЛЕНІВ T-UA. 1 

чальиики Опоративмого відділу 
мали длл повстанців відповідне 
зрозуміння. Так. наприклад, в 
в Штабі Головного Отамана на-
чалькиком згаданого відділу. 
був полк. Долежаль, який, як 
крл. старшина австрійського 
генштабу, на повстаячнх спра 
вах взагалі не визнавався. 

Вже в часі проти гстьмннсьг.о-
го повстання Директорія ароОи-
ла під тим оглядом в е л и к у 
п о м и л к у . Тоді проголо-
шено з а г а л ь н у нобІліза-
цію, хоч к а д р и армії були 
надто малі, щоб змогли прнйнл-
тн всіх мобілізованих. І тоді ба-
гато но прийнятих пішли в стг-
пи та створили повстанчі НІДДІ-
ли. а то й грибіжницькі ОНІІДИ. 

У третьому періоді І ВІД КІІОДН) 
листопада 1920 р.) дії HOBCTUH– 
Ці.: буЛИ Дуже ПрИПІЗНСНІ а 
причини ворожої окупації. -
Про ці дії маг.ко тільки пос9род-
ві-відомості. -Що нохолнть :і г,и-
рожих документів. Прелоґент 
ширше спиняється над повстав-
чнмн відділами, що їх opranny– 
валн державні чинники. Він .ю-
ходить до такого сміливого цнс-
новку: 

Наша визвольна боротьба не 
увінчалася успіхом не тому, що 
наші сили були значно мгішп 
від ворожих, бо самих понствп-
ців на Україні було понад 
300,000 Причиною пирозі:и 
був брак координованої СІІІПДН 
повстанців з Дієвою Армісю. 

В дискусії знбиралн слово сої, 
Іван Лютнй-Лютенко ікол пос-
станець). сот. Мслешко ітш:оїк 
кол повстанець). Борис Рже. 
пецькнй, д-р Микола Галій нп-
йор Павло Шпірі-к, майор Захар 
Івасишин. полк, Богун Де-Лярс 
і Гончар ікол. повстанець і. 
Більшість днскутпитів подапали 
Цікаві подробиці з історичної до-
бн pp. 1918—21. коли в Україні 
діяв повстанький рух 1. К. 

Український Театр уФиладелф 
с т а в и т ь 

в Н Е Д І Л Ю 2 4 - г о Б Е Р Е З Н Я 1957 р . 
и з а л і У к р а ї н с ь к о ї Ц е н т р а л і прн 180 Wil l iam St. 

у Н ю а р к у , Н. Д ж . 
ВЕЧІР ВЕСЕЛИХ ВОДКШЛШ ЗІ СПІВАМИ І ТАНЦЯМИ 

З ЧОГО СМІЯЛИСЬ НАШІ БАТЬКИ 
в Постава: Володимир ШАШЛРОВСЬКИП 

9 Тонни: і'ом.і НРИПМА 
о Декорації: Володислао КЛЕХ . 

^ Акиміїиніямгнт: Зоя МАРКОВНЧ 
П о ч а т і ; о год . 7-ІЙ г.гчиїїл. 

Кпнткн вступу: ,.BA3Af" прн 91 Mercer St 

4 ДЕМОКРАТИЧНЕ ОВ'СДтІАІІІШ бупших РЕІІГЕСОВЛ-
5 ' ' imv^-KPAmttrB ь-під (Ххвстш'^ -' -
й закінчує 
Іі ц и к л і д е о л о г і ч н о " д и с к у с і й н и х вечорів 
^ виступом н. д-ра СТКІІАНА і ' імг ;цьК"Го 
Jt на т е м у . „Український соц іал і зм , його м і ш у л е 1 майбутне". 

І ДОПОВІДЬ 
j ! в і д б у д е т ь с я 

в С У Б О Т У 28-го Б Е Р Е З Н Я 1957 р. 
4 и Л і т . - М н с т . К л ю б І ( 1 4 9 - 2nd A v c . ) в Н ю Н о р к у 
;! П о ч а т о к о год . 0 : 3 0 всч . 
й Пін?дставниіш інших світрглпдів матимуЛ нагоду ннстуии-
Ji тн з критикою, Вудить цікаві виступи п дискусії. 
,( Т е з и лонові лі будуть IIO;HIHI на афіші в . .СУРМІ" 
В та біли ВХОДУ д о залі . 
J? Гол. Управа Д О В Р У С ” у в С Ш Л 

1000 ЛІКУВАЛЬНИХ 
ЗЕЛ 

51.00 
it м f l Zolax проти оапору 

10 иа нирки 
ft 12 проти каїшпо 1 npo– 

студи . , Sl.fW 
f l 4 RB т. зв. Ревматизм І1.50 
j ^ l 5 ва нерви 11 .ДО 
Трава Zubruvka ва горілку J1.00 

WORLD HERB CO. - DEPT. S 
459 - 18th Ate, Newark. N. J. 

Д о в і д о м а В и с о к о ш а н о в н и м П а н я м — 1 5 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 9 5 7 р . в і д к р и т о 

С іА П k О Н U P А Г И п , д з^Р”Дои Фахової косметичии A JІ D SJ п n r A w n ю лії КОПЧИНСЬКОЇ 
А Тривала внлулпшп 
4- Фарбування волосся 
"4- Косметичні забіги лНця 

Сальон краси Юлії Коїгаиськоі: 
і Міститься в центрі української дільниці: 

31 S T . AlARK'S PL. ( м і ж 1-ою і 2 - о ю Е в е н а м и ) . Т Е Л . : OR 5-6Й70 
я ш Мас наЙбЬтьш помірковані ціни а Дас клієнтам найсоліднішу обслуту. 

ПРОСИМО ЗАВІТАТИ ТА ПВЙСКОНАТИСЯ ! 
Сальоп краса ЮШ КОПЧИНСЬКОЇ: 81 ST. М А В К ' 8 PL. , N E W YORK З, N. if. - ^ ї с А : O B 5 ^ 8 7 0 

HgBBgB^ggggSiiMaSBgSBl 

^ Й П ' І Ї І Т Т І . ' І І І І Ї Ї Г І І Г Ї І Ї Ї Ї Т Т Ї Т Т Ї І І Ї І І І Ї Ї Т І Т Т Ї П Т , 
УКРАШСЬКИП ИАРОДИІШ УНІВКРСИТКТ при И 

ООЧСУ І СУМА я НЮАРКУ 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Чергова лскціїї УИУ 

в і д б у д е т ь с я 
в ОУВЧУГУ, д н я 2 3 - г о Б Е Р Е З Н Я 1057 р. 

у а с л и к і й з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Ї ' Ц Е Н Т Р А Л І 
п р н 180 В і л ь я м Ст. в Н ю а р к у , 

я к у в и г о л о с и т ь Інж. С Й Г Е Н М А Л А Н Ю К 
на тему: ПСКТАТЬ ІІАИЬКА КУЛШІА 

В другій частині вечора слідуватиме ЛІТЕРАТУРНА 
ГОДИНА длп вшанування 60-нх роковин народжсн-
ня J 35-рІччя літературної творчости Інж. Є. МАЛА. 
НЮКА, найбільшого сучасного українського поети. 

У літературній годині візьмуть участь: 
проф. L ВОВЧУК. п. п. М. ВОЖАКГВСЬКА. І. КОНОИІВ 

і Б. СЛОБОДЯН. 
Наприкінці відбудеться ТОВАРИСЬКА ЗУСТРРЧ і-лу-
хачів З'НУ та всього громадянства м. Нюарку и 
оиолнці з Шинопним Юпілятом. 

У С У Б О Т У 6-го К В І Т Н Я 1057 р. 
м а т и м е л е к ц і ю 

генерального птта^у^герерал-пор. ра-тьиого ттачу ren^P^–1' 
ПАВЛО ІПЛЯДРУК 

на тему СТРАТЕІРИО ЕЛЕМЕНТИ У ВШНАХ 
В. ХМЕ.”П.Н ицького 

РЕЄСЛТАЩЯ: год. 8:45-7:18 ЛЕКШТ: год. 7:15-0ЛЛ веч. 
Управа УИУ 

W t l f i ' i ibtfk і'Гі і ШОСОІЬі u t T - r r x m y r r m i t i f t T T ^ 

Чи Ви можете заощадити 1 (одного) 
доляра денно ? 

Інвестуючи однори:іопо 2.")0 дол.. або більше, ибо міспчпнми 
вилитими по 10 дол, або більше в 

ИШКСТІИШІНИХ ФОНДАХ (MUTUAL FUNDS) 

Он стаєте співвласниками НАЙБІЛЬШИХ американських 
підприємств з різних галузей американської господарки, 

як наприклад, 

American Telephone Л Telegraph Co., Chrysler, General Molors, 
Hn Cunt, LaMman Kodak, (icncral Electric, .WcstinKhounc, 
R. C. A., Slandard Oil (N. J.), U. S. Steel, U. S. Rubber. 

Woolworth. ALCOA, tic. 
За докладнішими Інфоринцілмн n справах інвестицій, upocu– 
мо виповнити 1 вислати нам поданий.внизу купон. 1нфор-
маці! дасмо безкоштовно, та без будь-яких зобов'язань 

з Вашої сторони. 

Тм.П і K1N0 MLRR1TT 4 CO. inc. 
і ForciR-n Langaase DcpL 

Прізвище J " " 

Вік . . . . 

Адреса 

Тел. 

(Ukrainian) 
391 Grand Avenue 

Lnjrlewood, New ferst? 
Tel LOwc!l 7-0103 
MUrray Hill 8-8840 

З 21-го березин 



С В О Б О Д А , Ч Е Т В Е Р . 21-го Б Е Р Е З Н Я 1 0 5 7 Ч . 5 4 . 

о П Р А Ц Я є 
0 HELP WANTED MALE є 

TURRET LATHE OPERATOR 
гі.іьі,н першокласний для еамо-
стійноі праці (set up). Користі 

S2.50 на годину. 
00 год, в тижні. 

Пишіть: 
Box М 1 5 - Room 830 

11 West 42nd St., New York City 

e MILLING MACHINE 
ТІЛЬКИ першоклясннй фахівець 
для самостійної й експернмен-

тальної праці. 
S2.50 на годину. 

50 год. на тиждень. 
Пишіть: 

Box М 15 - Room 830 
11 West 42nd St., New York CUy 

GR1LL MEN 
а До постійної праці 

'ж. Д о б р і умі ШИНИ 
а Добра Платня 

Голоситнсь аарал: . 
г HOWARD JOHNSON 

N. J. Turnpike 12-S 
Secaucus, N. j . 

ПОРТЕРИ 
побажані з шпитальним до-

свідом.' Добра платня 
і харчування. 

KEW GARDENS GENERAL HOSPITAL 
Queens Blvd. A Union Turnpike 

Kew Gardens 15, L. 1., N. Y. 

REAL ESTATE 

1-род. дім — 6 пел. кімнат, 
модерна кухня і ли:шмч-
ка - S10.5O0. 

'-2-род. — 4 вел. кімнати для 
власника 1 4-кІми. ишірт. до 
иннайму. Дуже добрі умони 
мортгеджу - S1-1.1MH1. 

4-род. дім 1 крамниця доск 
прихід, чудове положеним на 
кожний бвзнес SlX.OOtl. 
MARY WOURMS REALTOR 

56 Hutton S t , Jersey City, N. J. 
Swartsmore 8-9126. 

FLUSHlNG 3 F. C 
K1SSENA PARK 

на продаж або винайм 
дім 8-кшн. відновлений, гараж, 
наріжна площа 6,000 Sq. Ft., 
упр. породу. Викінч, підвал, пол! 

камінь і цегла. ' v. 
Піна 381,500; винайм 52Д0 міс. 

Власник: 61-16 Parsons Blvd. 
RE 9-7477, або LA 8-3696 

поодинокий ДІМ 
в кімнат, велика площа, ґа-

n:ui.". Пишіть: 
Stif EORA 

74 Amelia St. 
Montclare, Pa. 

Багато тут сталепих фабрик. 

в П Р А Ц Я в 
є Help Wanted Male-Female в 

MEN - WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Wurk. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Emp.loyment 
Union Benefits. 

ST 47880 
Ask for Mr. Taylor. 

У Мюнхені відбувається 4-та Сесія 
Української Національної Ради 

(Закінчення зі crop. 1-ої) 

ф П Р А Ц Я ф 
9 HELP WANTED FEMALE є 

ПРИБИРАЛЬНИЦІ 
Повіти час, або на кілька 
годнії. Побажані з шпиталь-
ною практикою. Добра платня 

і добре харчування. 
KEW GARDENS GENERAL 

HOSPITAL 
Queens Blvd. A Union Turnpike 

Kew Gardens 15, L. 1., N. Y. 

ЖПІКА або ДІВЧИНА 
до загальної офісовоі праці 
з знанням англійської мови. 

Добра платня. 1 Іочаткуючі, ибо 
з досвідом. 

Голоситнсь особисто, або 
телефонічно 

LAKA TOOL A STAMP!NG CO. 
62 Kinkel St., Westbury, L L N.Y. 

Tel.: ED 4-4620 

. TEATP— THEATRE m 

ВІД СЬОГОДНІ ДО СУБОТИ 

STORM CENTER 
and 

IMMORTAL GARRISON 
AMERICAN THEATRE 

3rd St., bet Ave. B i C 
New York, N. Y. 

BUS1NESS OPPORTUN1TY a 

ПРОДАЖ З ВТРАТОЮ 
Centereach 

Новий дім, 4 великі кімнати 
28' місце на паркування авт 
11 X 20 патіо, огорожа, повніє 
тю відокремлений і непрома-
кальннй, підвал, в середині ви-
мальований, площа 77 х 127, 
блнз. склепів, шкіл — 503.00 мі-
сячно, включаючи текс. забез-

печеиня, вода даром. 
ED 4-5444 або ED 3-0436 

BAR A GR1LL 
in.i!K ІІІІ.КІІЛ; піюдаї:ться 

3. ОГЛЯДУ ІІ:І НСДІ'Гу. 
Небувала нагода. 

ОТ Е. 4 St., N. Y. С. 
GR. 5-9320. 

Н А П Р О Д А Ж В C A T S K 1 L L 
MOUNTAINS 

курорт на цілий рік, 4 будип-
ки. ЗО спалень, 2 ідальні, вел 
ааля, кухня, комора і т. д. Гар-
не умеблювання (все модерне), 
басейн. 65 акр. землі, спорт. пло-

ща і ловецькі можливості. 
Добра нагода. 

Власник не може заниматнея -
маг. державну працю. 

За інформ. телеф. в Ню Порку 
САпоІ 8-9884 

і питати за п. Михайлом 
Грицковяном. 

ністю якої користуємося, та 
американського народу; як 
того, що веде перед в бороть-
бі за сп.чіці-пні права націй і 
людини, а там для усіх друзів 
наших і союзників за ааліз-
ною заслоною, заступлених 
тут через своїх представнн-
ків, — народів, які подібно 
до українського, борються за 
свій національний ідеал. Не 
поминув у свосму привітанні 
урядуючий голова украінсь-
кого громадянства, заступле-
ного п о з а представниками 
фракцій та щ е через пред-
ставннків церковного, науио-
вого і громадського життя. 
Споминув і тих, що на про-
тязі останнього naqy вОДіршіи 
з рядів Української Націо-
нальної Ради. Короткими сло-
вамн з'ясовує .дев'ять років 
в умовинах еміграційної дій-
сности", нав'язуючи до соціо-
логічннх та біологічних за-
конів, що відбилися на н а ш о 
му державно - політичному 
житті. Та проте, всупереч тим 
законам, УНРада не тільки 
існує, а ще й діс, маючи свою 
життьову силу в ідеї тради-
ції ( Д Ц У Н Р ) й ідеї концен-
трації політичних сил, дію-
чнх на еміграції, ідеї консолі-
дації, а не коаліції, коли зп-
садничі справи української 
політики віфішуються ДОМОВ-
леинлм між партнерами. Від-
ступлення від тих двох прнн-
цнлів означувало б, на думку 
проф. Гловінського, не тіль-
кн послаблення держааниць-
кої позиції української емй'-
рації, але було б початком 
розвалу того, що з таким тру-
дом вдалося зберегти і що ви-
правдало себе в практичному 
застосуванні. 

MISCELLANEOUS 

Заснов. 1915 р. 
TULLO OlL CO. inc. 

Піонер в індустрії огрівань 
ПЕЧІ НА ОЛПВУ 

є Інсталяції 
є Обслуга 
9 Направн 

В неділі, вечорами, 1 свята 

FURNACE CLEAN1NO 
FUEL O I L 

175 N. 7th St. BROOKLYN 
ЕУегкгееп 8-7571 

НА ПРОДАЖ 
Ф Р И З І Є Р Н Я 
("Barber S h o p " ) 

30-літній вироблений бизнес, в 
добрім положенні міста Пасссй-
ку, Н. Дж. Фризісрня з трьома 
кріслами і всякими приборами. 
Продам своїм людям, по дуже 

дешевій ціні. 
Заінтересованих, прошу леєрну-

тнсь до: 
Теиі МАРТИН 
37 Martha Р1. 
Passaic, N.. J. 

f c l . : PR 7-2876. 

Л. КОВАЛЕНКО 

„В ЧАСІ 
І ПРОСТОРГ 

П'ссл 
Ц і н а 52.00 
Замовляти: 

"8 v о в о о А-
83 Grand SL, lereev Cltv 3. N. J. 

ВСІ ГОДИ БІІЗНЕСПЗ 
годовно 

бари, харчові крамниці. горілча-
ні, господарські, пекарні і т. д. 

S С Н Е L D' S 
Business Exchange: 

172-07 Jamaica Ave., Jamaica, Li . 
RE 9-4480 

Sundays A Eves. HO 5-8495 

Н о в о в и д а н н я - 4 

МИТРО ПАСІЧНИК 

З ВИШНЕВИХ САДІВ 
збірка новелі 1 оповідань 

з Ілюстраціями. 

П і н а 51.26 

"S v О В О D А" 
Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 
ВЕЛИКОДНІХ 

К А Р Т О К 
одержите тільки і 

12 карток з копертпми в „ С В О Б О Д І " 

ю цит.утТка' 81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. Jf 

Ю4Ф 
УВАГА! БАТЬКИ! 4 ^ ЄДИНА НАГОДА! 
В Адміністрації „Свободи" можна набути два перші 

(1954-1955) 
РІЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" 

Надруковані яв люксусовому папері та оправлені в одну 
книгу а твердою, піп-шкіряпоіо обкладинкою і внтисяенжм 

на НІЛ золотими літерами мистецьким заголовком. 
Книга охоплює всі числа дитячого журналу „ВЕСЕЛ-

КА" від 1-го П числа, яке появилось у вересні 1954-го року, 
до грудневого числа з грудня 1955. разом усіх 16 чисел на 
256 сторінок друку, та з 8-ми заголовними сторінками і зміс-
гом усіх чисел. 

Оправлені в один том два річники „ВЕСЕЛКИ" ста-
новлять налравду неоцінену своєю вартістю настільну кнн-
гу для кожної української родини і невичерпне джерело 
наука, виховання, розваги і радости для кожної української 
циганя. 

УВАГА! - Тепер Піна цісї пнгокопартісяоТ, люксусової 
книги - тільки J7.50. її тираж дуже обмежений (врилначе-
но на продаж всього сто примірників), отже тільки поспіх 
в замовленні може запевнити її одержання. 

Замовлення, разом з належністю, слати на адресу: 

"SvOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Закінчуючи свої слово, 
проф. Гловінськин поклнкуо 
д о слова Президента У Н Р в 
екз'нлі д-ра Степана Ввтвиць-
кого. 

„Коли починаємо четверту 
Сесію У Н Р — над нами чути 
пошум крил і с т о р і ї . . . - - по-
чинас свою промову д-р Вн-
твицький — бо завтрішнього 
дня ми на і: саме сорок,' років 
від постання Української 
Центральної Ради — nepnio– 
го українського парламенту. 
на долю якого впало завдан-
ня відбудови Української 
Держави . . . ” Переходячи за-
мітніші моменти української 
державносте та хроніки J917 
року, д-р Внтвпцькнй нав'я-
зав до міжнародної ситуації, 
стверджуючи силу ідеї, яка 
об'єднує всі українські полі-
тнчні групи. Підкреслив вагу 
моральної сили Української 
Народної Республіки, щ о ьги-
мо терору окупанта на Бать-
ківщниі, править мільйонами 
українських душ по обох бо-
ках залізної заслони, а „ДІД 
УНР у сучасний момент це 
не тільки символ, а живнн і 
діючий фактор національно-
го життя, і хоч не розпори -
д ж а с він сотнями дивізій, 
многолюдннм апаратом адмі-
ністрації, судами та мільяр-
довимн бюджетами, до нього 
повертаються очі українських 
людей . . . як до носія їх дер-
жавної традиції — народові 
иайсвятіших і. найдорожчих. 
І він „виконує свою функцію 
не тільки своєю дією, але са-
мнм. своїм існуванням". 

Ствердивши, що делегат 
УССР, який є тільки пред-
ставннком і слугою MOCKOH– 
ської окупаційної влади не 

ОЩАДЖУЙТЕ С Ь О Г О Д Н І 
так щоб мати завтра... 

Цей знак запевняє забезпечення ^ 

платимо ЗУг07о дивіденди 

Trident Savings Д Loan Assn. 
1 9 3 5 W E S T 5 1 s t S T R E E T , CH1CAGO 9 , ttJL. 

GRovehi l l 6 -4711 

ПЕТРО ПУЦПЛО, Екзекутивний Директор. 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Ш П Л А Т І В К И 
^ i j j w ^ T S J ^ Находіть або пишіть' по українські й другі 

, Д к Д Л платівки. Висиласмо платівки по цілому 
Е й ^к і світі. Пишіть щодня по украІяськяД ката-

v E g i j F Шії J лог платівок. 
^ ^ r 4 f f i ^ FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, ill., U.S.A. 

У В А Г А ! ^ ^ У В А Г А ! 
He пропустіть цісі нагоди, вишліть одну з нижче поданих 

ПАЧОК своїм Рідним у краю ик 
„ ^ „ ^ ^ Д А Р Я І О К на ВЕЛИКОДНІ СВЯТА.Л 
1 N. 89) 5 фун. масла 4 N. 73) 10 фун. масла 

5 ' Волове м'ясо ю ” цукру 528.00 
5 ” цукру 
6 ". рижу 528.00 в N. S0) 20 фун. першорядно-

2 N. 80) 10 фун. смальцю го смальцю 
10 ” шинки без S"o 00 

кости S3.4.H0 . 
3 N. 84) 20 фун. муки, першої в N. 52) 10 фун. смальцю 
^ ^ ^ ^ ^ я к о с т н 514.80 ” ; ';10 ” цукру 521-00 
В той рахунок входять вже усі оплати так, що Ваші Рідні 
и краю не будуть нічого вже доплачувати. Всі пачки с га-
рантовааі, час доставн тривас від 4 до 5 тижнів. — про біль-
шнй вибір жадати нових каталогів. Замовлення з-поза Ши-
каго, як також з Канади приймаємо поштою на нижче по-
дану адресу: 

ATLANTIC GIFT SERVICE СО., 
1824 W. Chicago Ave. Chicago 22, Ullnols 

TeL EY. 4-5220 

мас права репрезентувати 
Україну на форумі ОН, та 
.т і справжнім регфезеігган-
гом українського народу і 
речником його волі надалі 
лалишасться легальний Ук-
раїнський Державний Центр, 
тепер в екзилі, д-р Внтвиць-
кий звернув -j"Bary на силу 
українства на рідних землях, 
і на змагання всіх верств ук-
раїнського народу на всіх ді-
лянках за повне буття нації, 
висловлюючи віру в перемо-
гу української волі над бру-
тальною тиранією неправди і 
насильства. Стверджуючи да-
лі процес інтеграції, століт-
тямн відірваних від себе час-
тин народу, д-р Витввцький 
висловив переконання, що не 
ПОВТОРЯТЬСЯ ВЖе НІКОЛИ 0І)-
лючі досвіди минулого та що 
буде тільки одна Україна, 
державна і соборна! 

Велику частину своєї npo– 
мовн присвятив Президент 
розглядові міжнародної полі-
тики і питання здобуття ук-
раїнській визвольній справі 
якнайбільше союзників у бо-
ротьбі з Москвою. Д - р Вн-
твицький сказав: „ми хочемо 
від західнього світу мораль-
ної підтримки, в першу чер-
гу хочемо зяави, що той світ 
стоїть за визволення й неза-
лежність поневолених боль-
шевицькою. Москвою наро-
дів". Щ о д о врятування ми-
ру, то д-р Внтвицький вису-
нув твердження, що його „за-
безпечить єдино повна 'лікві-
дація большевнцької дикта-
турн і повний розгром pocift– 
ського імперіялізму та обме-
ження Росії до її етногра-
фічних границь". Відносно 
консолідації Президент підніс 
таке: „не минаймо одні од-
них, а почнім з собою роз-
мовллтн, бо розмова с зав'яз-
ком спільноти. Навчімось під-
ходити один д о одного з най-
вищої точки, цебто з пункту 
справжньої пошани, а не з 
площини підозри і зневаги, а 
тоді зможемо собі подати ру 
ку як брат братові. Полггич-
ну одностайність мусить по-
переднти створення атмосфе 
рн доброї волі і доброзичлн-
вости. Консолідація україн-
ськНх політичних партій му-
сить спертися на консоліда-
цію українських душ". 

Закінчив свою промову npe– 
зндент У Н Р такими словами: 
„Стоїте, В Ш Члени Україн-
ської Національної Ради пе-
ред важливими постановами. 
Несете на собі відповідаль-
ність на міру історичну... Не 
прив'язуйте стільки ваги д о 
писаних букв і постанов, що 
д о живого діла... Нехай Б о г 
осінить Вас правдою, мудріс-
тю і братньою любов'ю, щоб 
Ви могли стати одностайно 
на с л у ж б у народові... Про те 
Вас просить Україна. Я вірю, 
що В и послухаєте ї ї голосу і 
ЦІР.буде.в нас одна воля, одна 
думка та одне діло.. ." 

На читанні привітів, що на-
спілн на сесію — закінчено 
урочисту частину ІУ. Сесії 
після полудня 16-го березнл. 
ф е л я перерви почались ділові 
наради, які проходять досить 
бурхливо. Під час першого ді-
лового засідання вийшли бу-
л н із залі нарад представники 
фракції УРДП, які відчули 
обвду в одній заяві предстлв-
ннка УСП проф. П. Федеика. 
На одному з чергових засі-
дань н е появилась фракція 
УСП, відчуваючи обиду у вис-
тупах проти неї пресового ор-
гану У Р Д П . В нарадах багато 
перерв, щ о їх предстагникн 
поодиноких угрупуваиь завзя-
то використовують для „при-
ватннх розмов". Сесія робить 
враження, справжнього, дер-
жавного парляменту. 

С. Мацях 

БЕРЕЗНЕВІ ДНІ НА ЗАКАРПАТТІ 
(Закінчення зі сторона 2-ої) 

Уперше, здасться, в історії 
українці мали змогу здобути 
оеновніше знання про життя 
на Карпатській Україні, про 
її минуле і сучасне. В низці 
праць, розвідок і статтей ви-
світлено історію цього клап-
тика великої української зем-
лі, доказано українськість її 
мадяризованого, руснфІкова-
ного І потому чехізованого 
населення. Вперше назва 
Карпатської України появп-
лася на сторінках світової 
преси — провідних чужозсм" 
них газет і журналів. 

Українці Львова внчіку-
валн кожного дня нетерпля-
че появи своїх щоденників 
.„Ціла" і „Нового Часу", що, 
крім телеграм і повідомлень, 
приносили вичерпні репорта-
жі своїх спеціальних корес-
пондентів, виснланих до Уж-
городу, потім Хусту, до Пра-
гн, Берліну і Відня. Вичіку-
валн, бо вже самий вихід ча-
сопнеів з повідомленням про 
події в Карпатській Україні 
був подією. З' далеких сіл до 
Львова приїздили спеціальні 
посланці — сільські хлопці, 
щоб привезти щ е того самого 
дня газети д л я своїх одно 
сельчан. Сільські молочарки, 
замість вертатися додому, 
продавши молоко, чекали по-
полудневих годин, щоб узяти 
з собою газети з новими віст-
коми із Карпатської України. 

Віденський арбітраж, аід-
дання мадярам українсько^ 
го Ужгороду, прийняли ук-
раїнці західніх українських 
земель з болем І обуренням. 
Це був перший прорив В ІН-
коли надто прихильному 
ставленні д о Німеччини га-
лнцького громадянства. Д р у -
гий, куди сильніший, прий-
шов у березні 1039 року, пі-
сля згоди Гітлера на окупа-
цію Карпатської України ма-
дярами. ВІН протверезив ба-
гатьох і дав водночас ocropo– 
гу не покладатися в майбут-
н ь о м у н а Німеччину. 

В ці тривожні місяці по-

Р О З Ш У К И 

став і розвинувся серед укра-
ЇНЦІВ СВОЄРІДНИЙ КУЛЬТ Kap– 
патської України. Найменша 
з українських областей стала 
символом цілосте. Бажання 
боротися за створення неза-
лежної соборної України ук-
раївська молодь почала. ре-
алізуватн в збройній бороть-
бі за Карпатську Україну. 
Справа Карпатської України 
ставала неначе початком — 
гаслом за визволення всієї 
України. ' 

Урочистий день проголо-
шення незалежносте Карпат-
ської України карпато-укра-
їнськнм сонмом н дні 14 бе-
резня 1939 року став загаль-
ноукраїнським святом. Це ж 
знову по 20 роках Срібна 
Земля об'єдналася „воєдино" 
з усіма українськими земля-
ми, під українським npano– 
ром, під Володнмировим трн-
зубом. - г 

Тим болючіший був удар, 
щ о прийшов після урочистих 
хвилин. Він струснув захід-
ньо-українським г р о м адян-
ством до глибини. Не було, 
здасться;;'' хати д е б не пла-
кали, не було , мабуть, ^ р а -
їнця, що не затиснув би, рук 
на вістку про те, що Хуст 
зайнятий, що ,карпато-укра 
їнськнй уряд іде на еміґра-
цікі, що хоробрий спротив 
Карпатської Січі, в рядах 
якої були теж уродженці Га-
лнчнвв й Волині, ліквідує 
ворог криваво і жорстоко. 

Б. Кравців 

ЯРОСЛАВА ГОРВАЛН. енна 
Петра і МарП (Зачкович) зі 
Львова і ДМИТРА ГОРВАЛЯ. 
Сратп Петра зі Зелеиа. коло 
Львова, які, правдоподібно, ми-
:ін б перебувати в Мехіко. но-
шукус Ольги Горбаль. Писати 
на адресу: 

Sophia LEWYTSKA 
4107 N. Marshall S t 

Philadelphia 40, Pa., USA 

Пошукую брата СТЕФАНА OC– 
ТАПЯКА, з села Радча, пов. 
Станиславів. Останній раз я 
зустрічався з ним на Словач-
ч'шіі 1944 р. Хто анав би щю 
нього, або він сам, прошу пн-
сати на адресу: 

Konstantyn OSTAP1AK 
524 Fountain St., Арі. б, 

Ynunj;sttiwii, Ohio 
Заграничні часописи, прошу про 

передрук. 

Пошукую ВАСИЛЯ ^ СТЕПА-
ІІА ГОЛОДШОКІВ. з села Го-
ри Стрнйовецькі, пов. Збараж. 
Прошу голоситнсь: 

Андрій ГОЛОДІІЮК 
6219 N. Canterbury їм. 

Parma "29, Ohio, USA. 

Р І З Н Е 

: Ж Р К А 
48 Іст 7-ма вул. в Ню Порку 

(т,-л. GRatr.LTcy 3-3550) 
ПРІІВОмЛ ДЛЯ ПИСАНОК 

(фарба, віск, писальце.) 
ч ' ' ' ' 

Н о в о в і д к р и т а у к р а ї н с ь к а 
Ю В Е Л І Р Н А К Р А М Н И Ц Я 

9 Накадійсмшй прем'ср-мІнІ-
стер Луїс Ст. Лоран висловив 
співчуття філіппінському уря-
дові І народові з приводу тра-
гічиоі смертн президента Рамс-
ва Магсайсая. 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ! 
Вже вявшлн а друку чудові 

оповідання для дітей 
І в а н н я САВНЦЬКОЇ 

„Наша Хатка" 
З розкіагаямл велшагмя 

ілюстраціями 
Петра А н д р у с с в а 

Ц і н а S1JS0. 
Спішіть з замовленнями. 

"S v О В О D А" 
83 Grand S t , jersey City 3 , N. J. 

ЧИ ШЛУНКОВА НАДКВА-
C ОТ А СПРИЧИНЮЄ ВАМ 

ШЛУНКОВІ Б0ЛІ7 
Багато огірченях черев свою 

недугу, наберуть вової радости 
життя, коли дізнаються про вн-
нахід ліку, що зветься RUM1L, 
який наче чудодійним способом 
облегшус симптоми ШЛУНКО-
ВОІ НАДКВАСОТИ. Звичайні 
об'яви такого стану це: пече зга-
га, тиснення газів, кваси, воні-
ти та болі після їдження — піс-
ля зажиття перших доз цього, 
ліку, біль мзшас в кількох міву-
тах. . . 

Байдуже, як довго Ви хворіла 
або які ліки вже заживали, exo– 
ристайте з цісі чудової нагоди, 
щоб попробувати RUM1L без 
жадного риску. Якщо Ви зараз 
вишлете цей вирізок до TYNOL 
CO., Oept 301, Box 321, Crotot 
on Hudson. N. Y„ вони в н ш л к т 
Вам дві 53.50 фляшкя за тільки 
5-1.00 (плюс оплату COD). Вя 
щадите не тільки 53.00, але Вя 
масте змогу у : к н в а т н одну 
фляшку б е з р и с к у . Якщоб 
RUM1L ие поміг би Вам в жад-
чому випадку, Ви можете по-
вернутн другу фляшку ДЛЯ ПОВ-
яого звороту. Не посилайте гро-
шей. Заплатіть тільки поштаре-
ві при доставі. Замовляйте те-
пер, доки пропозиція с ахтуаль. 
на. (Напишіть точно друком Ва-
ше ім'я 1 адресу на зворотвій 
стороні коверти 1 певно j одер-
жите RUM1L без опізнення.) 

ф Обидві палати Конгресу 
одночасно пройняли резолюцію, 
в якій висловлено жаль ;. прн-
воду трагічної смертн прзидента 
Філіппін Рамона М а ґ с а й с а я . 
Уряд ЗДА вишле свого пред 
станинна на похорон Магсайсая, 
який відбудеться в Манілі у 
п'ятницю 22-го березня.' 

Чи рухаються і денервують Ваг 

ШТУЧНІ ЗУБИ? 
, Не турбуйтеся, якщо Ваші 

штучні зуби рухаються, спа 
дають або зсуваються, коли Ви 
їсте, говорите або смістеся. По-
енпте тільки трошки порошком 
FASTEETH зубні плитки. Цей 
прнемннй порошок дас добрий 
вислід вигоди 1 певностя СЙЛЬ-
ного держання Ваших плиток. 
Не залишає смаку, ані почуття 
гуми чи пасти. С алькалічннй 
(неквасотний). Купіть FAS-
TEETH в кожній аптеці. 

БАГАТО БОЛІВ ЗНИКАЄ 
ПРИ помвчі ЦІЄЇ ФОРМУЛИ 
Ц е ПрОГОЛОШеННЯ Принесе ВЄЛИ-
ку радість тисячам хворим, які 
думали, що вже ніколи не бу-
дуть сміятися. Переконливі до 
каав людей, які терпіли на не 
стерпні нервові болі або постій-
ні болі запалення мускулів 
(Neuralgia або Neuritis) випро-
бувалв, що ці терпіння можна 
скоро облегшити і то без за 
стриків або постійного зажнван-
ия ліків. Якщо Ви колись торпі-
ли ва болі мускулів і вервів, що 
неначе Вас палять і коли най 
меньший рух болючих місць І 
непереносимий; якщо рамена, 
плечі, ноги так.болять, що Ви 
не можете працювати чи навіть 
спати — тоді певно будете вдо-
волені, коли це прочитасте. Од. 
на або дві дози цього чудесного 
ліку діс внутрішньо 4 різними 
способами 1 так скоро, що прямо 
тяжко повірити. Цей лік нази-
васться ANTRO. Ви можете о-
держата Його, висилаюча цей 
вирізок до K1NGSLY CO., Box 
415, Dept. ЗО, Peekskffl, N. Y. He 
посилайте грошей, заплатіть 
поштареві 33.45 пря доставі. 
Виповніть точно друком Ваше 
Ім'я 1 адресу на обороті коверти 
і будете певні, що одержите 
ANTRO без опізнень. 

НОВІША ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О. ШАНЕНКО 

Обкладинка й Ілюстрації 
М. Леажцького 

Ц Ш А 60 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

- s v О В О D А" 
183 Grand St. Jersey City 3, N.J. 

TAP3AJ1, ч. 3835. Шстифіковане з 

ЄАС5СЯ FOR V E N G E A N C E , 
ТАЙ2А^ AND PH1L TOLL 
PURSUED THff PIRATE AVEP 
THROUGH TRBACHBROUQ SEAS 

'Hupfiy!' CVCLAVHBD тне 
APE-MAN. "НБ JifST DJS– 
АРРЄАЯЄ0 яошр гне COVE? І гьГьТи̂ йтгкг; ga;y i s 

ЩіШашшА...:. .:.:v,:.'.-:чх:”....і,вми 
Жадні помсти Тарзан і Філ 

Толл здоганяли пірата Еіівпа 

по зрадливому морю. 

— Поспішаймо! — вигукнз'-

ла мавполюдина. — Він саме 

тепер сховався за затокою! 

ШмЩ 

ш ^ S . L L 
JEWELRY COMPANY, inc. 
335 E. 14th St., New York City 

Tel.– 0 Ram ere у 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени 5 9.95. 

9 ДО ВИНАИМУ КІМНАТИ о 

MIAMI–FLORIDA - масмо до 
иннайму умебл. апарт. з кух-
нею, начинням до варення, 
столовим .накриттям на TH.I:– 
день, місяць, або цілий сезон, 

Mr. A Mrs.'FRANK ТА RAN DA 
684-692 N. Є. 85th Street 

Miami 38, Fla,–Tel. Waza 8-1078 

КУПУЙТЕ 

В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

В „СВОБОДІ" 

H A L L E T T A H A L L E T T 
inc . 

ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ 
Since J 854 

The HALLETT HOA1ESTEAD 
Northern Blvd. A 147th St. 

Flashing, L. L, N. Y. 
R. 90062 

Також каплиці п цілій 
околиці. 

МИХАЙЛО КАНЮК 
П о г р е б и и к 
K A N 1 U K 

C H I C A G O F U N E R A L H O M E 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, liiinoi.s 
Phone: ARmitage 6-4575 

Похоронне заведеяля Існує 
вже понад чверть сторіччя. 

ї — - — - — 
І . і 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБННБ l h 

Обслуга чесав 1 найкраща 
ц п т ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 

REASONABLE PRICES 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Telephone: ORamcrcy 7-7661 

1 

Люди Толла реО'лювали 

нахил вітрил для більшої 

швидкосте, та коли їх кора-

бель об'їздив загин, корабля 

Еивда в ж е не було видко! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б І П Ш 

Занвдсвсгься вохороналв 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1- ОКОЛИЦЯХ 

К о н т р о л ь о в а н а т е и п е р а -
т у р а , М о д е р н а к а п л и ц я 

до ужнтку даром. 

Peter Jarema 
12fl EAST 7Hi STREET 

NEW vORK, N. Y. 

Tel. ORcbard 4-2508 

-– - -̂– 

^ 


